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1. Organisasjon 
	  
Demokratiske organer 
	  
Årsmøte  
Bærum	  Venstre	  holdt	  sitt	  årsmøte	  i	  Kommunegården,	  M1,	  
torsdag	  9.	  januar	  2014	  kl.	  18.00-‐21.00.	  	  
	  
Alle	  verv	  i	  lokallaget	  har	  ett	  års	  virketid	  i	  følge	  vedtektene	  av	  
21.10.2008.	  Følgende	  valg	  ble	  gjort	  for	  året	  2014:	  
	  

! Mette	  Kaaby	  ble	  valgt	  til	  leder.	  
! Jakob	  Bronebakk	  ble	  valgt	  til	  nestleder.	  
! Gudbrand	  Teigen,	  Øystein	  Goksøyr	  og	  Karianne	  Thøger-‐

Andresen	  	  ble	  valgt	  til	  styremedlemmer	  og	  sistnevne	  
også	  til	  sekretær.	  

! Odd	  Roar	  kristensen	  (1.	  vara),	  Svein	  Falck	  (2.	  vara)	  og	  
Wenche	  Steen	  (3.	  vara)	  ble	  valgt	  til	  varamedlemmer.	  

! Til	  VO	  (Venstre	  Opplysningsforbund)	  -‐utvalg	  valgte	  
årsmøtet	  Jakob	  Bronebakk	  (leder),	  Astrid	  Ramnefjell,	  
Turid	  Dahlmann,	  Svein	  Trygve	  Haabeth.	  	  

! Jens	  Kristian	  Borgan	  ble	  valgt	  til	  revisor.	  
! Bente	  Knagenhjelm,	  Turid	  Dahlmann	  og	  Ole	  Andreas	  

Lilloe-‐Olsen	  ble	  valgt	  til	  valgkomite.	  
	  
Styret i 2014 
Styret	  konstituerte	  seg	  den	  22.	  januar.	  Jakob	  Bronebakk	  påtok	  seg	  	  
redaksjonsansvar	  for	  nettsiden	  med	  tilgang	  fra	  Odd	  Roar	  
Kristensen	  og	  Gudbrand	  Teigen.	  
Asker	  og	  Bærum	  Unge	  Venstre	  har	  i	  2014	  vært	  representert	  ved	  
Jens	  Dahle-‐Granli.	  	  	  
	  
Styrets møter 
Det	  er	  avholdt	  14	  styremøter,	  inkl.	  konstituerende	  styremøte.	  
Innkalling	  sendes	  styremedlemmene	  med	  kopi	  til	  
varamedlemmer	  og	  leder	  av	  kommunestyregruppa,	  samt	  
medlemmer	  som	  er	  spesielt	  interesserte.	  Styremøtene	  er	  åpne	  og	  
kunngjøres	  på	  lokallagets	  web-‐	  og	  facebooksider.	  
Kommunestyregruppa	  inviteres	  til	  å	  delta	  i	  styremøtene	  (uten	  
stemmerett).	  Møteplanene	  for	  styret	  og	  kommunestyregruppa	  
har	  dette	  året	  delvis	  vært	  samordnet,	  av	  hensyn	  til	  familie	  og	  
jobbsituasjoner	  i	  styret.	  Informasjonsdeling	  mellom	  styret	  og	  
kommunestyregruppa	  har	  i	  tillegg	  skjedd	  via	  direkte	  
kommunikasjon	  mellom	  gruppeleder	  og	  styreleder,	  via	  delt	  
sekretær,	  kommunestyregruppas	  møtende	  1.	  vara	  i	  styret,	  samt	  
mailer,	  telefoner	  og	  diskusjonsgrupper	  på	  facebook.	  	  
	  
Utvalg 
Styret	  har	  i	  2014	  hatt	  følgende	  utvalg:	  
	  
Programkomite	  
	  
Svein	  Falch	  var	  administrator	  av	  gruppen	  frem	  til	  sommeren,	  
deretter	  har	  Mette	  Kaaby	  ledet	  arbeidet.	  	  Jakob	  Bronebakk	  har	  
har	  hatt	  ansvaret	  for	  å	  redigere	  programmet.	  Øvrige	  
komitemedlemmer:	  Odd	  Roar	  Kristensen,	  Karianne	  Thøger	  
Andresen,	  Jens	  Dahle-‐Granli,	  Øystein	  Goksøyr.	  De	  folkevalgte	  ble	  
tidlig	  i	  prosessen	  invitert	  til	  å	  komme	  med	  innspill	  til	  programmet	  
ut	  fra	  utvalgene	  de	  sitter	  i:	  Odd	  Roar	  Kristensen	  for	  BAUN-‐
området,	  Hilde	  Arneberg	  for	  BIOM-‐området,	  Edvar	  Værland	  for	  
MIKK-‐området,	  Bente	  Knagenhjelm	  for	  FRIKK-‐området	  og	  Ole	  
Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  for	  PLAN-‐området.	  	  
Gruppen	  har	  hatt	  8	  ordinære	  møter,	  i	  tillegg	  til	  diskusjoner,	  
kontinuerlige	  publiseringer	  og	  avtalte	  nettmøter	  i	  lukket	  og	  åpne	  
facebookgrupper.	  Styret	  og	  medlemmer	  har	  bidratt	  med	  innspill	  
hele	  veien.	  	  

	  
Nominasjonskomite 
Styret	  oppnevnte	  de	  følgende	  til	  nominasjonskomite	  i	  forbindelse	  
med	  kommunevalget	  2015-‐2019:	  Wolfgang	  Plagge,	  Jens	  Kristian	  
Borgan,	  Jens	  Dahle-‐Granli	  og	  Astrid	  Ramnefjell	  (leder).	  Komiteen	  
bekjentgjorde	  sin	  innstilling	  den	  1.	  oktober	  og	  den	  ble	  lagt	  frem	  
på	  nominasjonsmøte	  i	  Bærum	  Venstre	  den	  17.	  november.	  	  
Følgende	  ble	  valgt:	  	  
1	  	  	  	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  
2	  	  	  	  Tiril	  Eid	  Barland	  
3	  	  	  	  Edvard	  Værland	  
4	  	  	  	  Wenche	  Steen	  
5	  	  	  	  Øystein	  Goksøyr	  
6	  	  	  	  Bente	  Knagenhjelm	  
7	  	  	  	  Hilde	  Arneberg	  
8	  	  	  	  Eirik	  Trygve	  	  Bøe	  
9	  	  	  	  Odd	  Roar	  Kristensen	  
10	  	  	  Hulda	  Tronstad	  
11	  	  	  Jon	  Grasbekk	  
12	  	  	  Turid	  Dahlman	  
13	  	  	  Jakob	  Bronebakk	  
14	  	  	  Kari	  Thøger-‐Andresen	  
15	  	  	  Tiril	  Stillulfdatter	  	  Karlsen	  
16	  	  	  Bernt	  Stilluf	  Karlsen	  
17	  	  	  Mette	  Kaaby	  
18	  	  	  Marianne	  Felin	  Bjørgaas	  
19	  	  	  Cathrine	  Winnes	  
20	  	  	  Nils	  Ween	  
21	  	  	  Petter	  Johan	  Holt	  
22	  	  	  Ola	  Nesland	  
23	  	  	  Gunn	  Eva	  Nesland-‐Steinor	  
24	  	  	  Nina	  Meyer	  Nordlie	  
25	  	  	  Tormod	  Sæverud	  
26	  	  	  Svein	  Falch	  
27	  	  	  Sigrid	  Spilling	  
28	  	  	  Inger	  Catrine	  Bangum	  
29	  	  	  Sven	  Trygve	  Haabeth	  
30	  	  	  Trine	  Tanberg	  
31	  	  Mariam	  Bouzga	  
32	  	  	  Gudbrand	  Teigen	  
33	  	  	  Torgrim	  Huglen	  
34	  	  	  Tor	  Andersen	  
35	  	  	  Birger	  Vikøren	  
36	  	  	  Ole	  Jacob	  	  Sending	  
37	  	  	  Randi	  Aamodt	  	  
38	  	  	  Elisabeth	  Myhre	  
39	  	  	  Paul	  Engelstad	  
40	  	  	  Anette	  Axelsen	  
41	  	  	  Niroshee	  Bronebakk	  
42	  	  	  Jenny	  Cho	  
43	  	  	  Karen	  Sofie	  Kaardal	  
44	  	  Henning	  Spjelkavik	  	  	  
45	  	  Gunhild	  Bergsaker	  
46	  	  Ingunn	  Alvik	  
47	  	  Merete	  Larsen	  Husby	  
48	  	  Jens	  Dahle-‐Granli	  
49	  Cecilie	  Kristensen	  
50	  Jens-‐Kristian	  Borgan	  
51	  Mads	  Myr	  Munthe-‐Kaas	  
52	  Astrid	  Ramnefjell	  
53	  Helge	  Hveem	  
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Medlemmer 
	  
Verving og medlemsutvikling 
Medlemstallet	  har	  gått	  opp	  fra	  198	  per	  01.01.2013	  til	  201	  per	  
01.01.2015.	  	  
	  
Kurs og opplæring 
Ettersom	  Landsmøtet	  2014	  ble	  avholdt	  i	  Bærum,	  benyttet	  
lokallaget	  muligheten	  til	  å	  sponse	  observatører	  og	  rekruttere	  nye	  
medlemmer	  til	  innsats.	  
	  
Organisasjonskurs 
Lokallaget	  har	  i	  2014	  benyttet	  fylkeslagets	  organisasjonskurs.	  
	  
Medlemsmøter og åpne møter 
	  
Åpne styremøter 
Bærum	  Venstre	  har	  åpne	  styremøter.	  Møtenes	  tid	  og	  sted	  
annonseres	  på	  web-‐	  og	  facebooksidene.	  	  
	  
Medlemsmøter 
I	  tillegg	  til	  årsmøtet	  og	  at	  styremøtene	  har	  vært	  åpne,	  har	  det	  
vært	  2	  programrelaterte	  medlemsmøter	  og	  et	  nominasjonsmøte	  i	  
perioden,	  samt	  sommeravslutning	  med	  miljøprisoverrekkelse,	  	  
Kommunestyregruppa	  inviterte	  til	  medlemsmøte	  om	  
Handlingsplanen	  og	  budsjett	  for	  2015	  –	  2018	  tirsdag	  den	  25.	  
oktober	  på	  Thon	  Hotell	  i	  Sandvika.	  
	  
	  

2. Samarbeid og nettverk 
	  
Forholdet til Kommunestyregruppa 
Leder	  av	  Kommunestyregruppa	  har	  møterett	  i	  styremøtene	  i	  
Bærum	  Venstre,	  og	  praksis	  er	  at	  hele	  gruppa	  inviteres	  (åpne	  
møter).	  Tilsvarende	  inviteres	  lokallagslederen	  til	  møtene	  i	  
kommunestyregruppa	  for	  en	  best	  mulig	  dialog.	  Det	  har	  vært	  et	  
gjensidig	  og	  inkluderende	  samarbeid	  mellom	  styret	  og	  
kommunestyregruppa.	  Det	  gir	  god	  informasjonsflyt	  å	  dele	  
sekretær	  og	  ha	  en	  møtende	  vara	  i	  styret	  som	  også	  sitter	  i	  
kommunestyregruppa.	  	  
	  
Akershus Venstre 
Lokallagsleder	  møter	  i	  Akershus	  Venstre	  Hovedstyre.	  Abid	  Q.	  Raja	  
er	  direktevalgt	  til	  Hovedstyret	  og	  i	  tillegg	  er	  fylkesstyret	  del	  av	  
Hovedstyret.	  Hovedstyret	  har	  hatt	  2	  møter	  i	  2014.	  	  
	  
Asker Venstre 
Lokallagene	  i	  vestfylket	  har	  en	  tradisjonell	  tilhørighet	  med	  mange	  
felles	  utfordringer	  og	  felles	  beliggenhet	  innen	  Budstikkas	  
nedslagsfelt.	  De	  to	  lokallagene	  pleier	  derfor	  et	  tett	  samarbeid,	  og	  
lederne	  har	  jevnlig	  kontakt	  om	  felles	  utspill	  og	  utfordringer.	  Det	  
kan	  være	  både	  av	  strategiske	  /	  politiske	  hensyn	  og	  av	  rent	  
praktiske	  /	  økonomiske	  hensyn.	  Lokallagene	  har	  hatt	  flere	  felles	  
innspill	  i	  aviser	  	  og	  på	  sosiale	  medier,	  og	  arrangerte	  11.	  desember	  
en	  etisk	  handelsaksjon	  i	  Asker	  sentrum	  og	  utenfor	  Sandvika	  
Storsenter.	  	  
	  
Representasjon 
	  
Årsmøte i Akershus Venstre i 2014 
Kandidater	  til	  fylkesårsmøtet:	  
Styret	  
Vararepresentanter	  til	  styret	  
Kommunestyregruppa	  

1.,	  2.,	  og	  3.	  vara	  til	  kommunestyret	  
VO-‐utvalget	  
Jens-‐Kristian	  Borgan	  
Nils	  Ween	  
Sven	  Trygve	  Haabeth	  
Bente	  Knagenhjelm	  
Styret	  supplerte	  med	  gjenværende	  3.	  	  
	  
Unge	  Venstre,	  fylkesstyret	  og	  folkevalgte	  har	  særskilt	  møterett	  i	  
fylkesårsmøtet:	  Jens	  Dahle-‐Granli	  (UV),	  Abid	  Raja	  (Stortinget)	  og	  
Eirik	  Bøe	  (fylkesstyret	  og	  Fylkestinget).	  
	  
Styret i Akershus Venstre 
Følgende	  medlemmer	  i	  Bærum	  Venstre	  sitter	  i	  styret	  i	  Akershus	  
Venstre:	  Eirik	  T.	  Bøe,	  organisatorisk	  nestleder	  og	  Sven	  Trygve	  
Haabeth,	  varamedlem.	  
	  
Valgkomiteen i Akershus 
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  sitter	  i	  valgkomiteen	  i	  Akershus	  Venstre.	  
	  
Landsmøtet i Venstre 4.-6. april 2014 på Fornebu 
Følgende	  delegater	  fra	  Bærum	  Venstre	  deltok:	  	  
1.	  Siri	  Engeseth	  (ls)	  	  
2.	  Mette	  Kaaby	  	  
3.	  Eirik	  T.	  Bøe	  	  
4.	  Hulda	  Tronstad	  	  
5.	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  	  
Vara:	  	  
6.	  Hilde	  Arneberg	  	  
Observatører:	  	  
7.	  Edvard	  Værland	  	  
8.	  Bente	  Knagenhjem	  	  
9.	  Wenche	  Steen	  for	  	  
10.	  Jakob	  Bronebakk	  
	  
	  
	  
Nominasjonsmøtet i Akershus Venstre 4. november 
2014 
Delegater:	  	  

1. Eirik	  T.Bøe	  
2. Hulda	  Tronstad	  
3. Tiril	  Eid	  Barland	  -‐	  leder	  i	  Akershus	  UV	  
4. Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  Bærum	  
5. Edvard	  Værland	  UV/Bærum	  
6. Turid	  Dahlmann	  Bærum	  
7. Jakob	  Bronebakk	  Bærum	  
8. Bente	  Knagenhjelm	  Bærum	  
9. Simen	  Eriksen	  UV/Bærum	  
10. Mette	  Kaaby	  Bærum	  
11. Anette	  Axelsen	  Bærum	  
12. Karianne	  Thøger-‐Andresen	  
13. Odd	  Roar	  Kristensen	  
14. Wenche	  Steen	  
15. Svein	  Falch	  
16. Jens	  Dahle-‐Granli	  (leder	  i	  Asker	  og	  Bærum	  UV)	  
17. Hilde	  Arneberg	  
18. Siri	  Engesæth	  
19. Astrid	  Ramnefjeld	  
20. Jenny	  J.	  Cho	  
21. Petter	  Holth	  
22. Anneke	  Frøysa	  
	  
Vara-‐delegater:	  	  
1. Abid	  Raja	  
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2. Ane	  Breivik	  (nestleder	  i	  Asker	  og	  Bærum	  UV)	  
3. Nils	  Ween	  
4. Jens-‐Kristian	  Borgan	  
5. Ola	  Nesland	  
6. Liv	  Henjum	  
7. Thea	  Sjursen	  (styremedlem	  i	  Akershus	  UV)	  
8. Andreas	  Moe	  (ingen	  verv	  nå,	  men	  tidligere	  veldig	  aktiv	  i	  

AUV,	  satt	  i	  styret	  for	  noen	  år	  siden)	  
9. Cathrine	  Bangum	  
10. Ane	  Brunvoll	  
11. Tirill	  Stilluffdatter	  Karlsen	  
	  

Landsstyret 
Abid	  Q.	  Raja	  er	  direkte	  valgt	  1.	  vararepresentant	  for	  Akershus	  i	  
Venstres	  sentralstyre	  og	  møter	  fast	  i	  Landsstyret.	  	  
	  
Folkevalgte	  
	  
Stortinget:	  
Abid	  Q.	  Raja	  (bosatt	  i	  Oslo,	  men	  medlem	  i	  Bærum	  Venstre)	  er	  
Stortingsrepresentant	  2013-‐17	  for	  Venstre	  fra	  Akershus.	  	  
Stortingsrepresentantene	  har	  i	  perioden	  invitert	  til	  flere	  ’bli	  kjent	  
med’-‐,	  drøftings-‐	  og	  orienteringsmøter	  for	  Venstre-‐medlemmer	  
på	  Stortinget.	  
Siri	  Engesæth	  er	  vararepresentant.	  	  
	  	  
Fylkestinget:	  
Siri	  Engesæth	  er	  fylkestingsrepresentant.	  
	  
Kommunestyret:	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (kommunestyregruppeleder),	  Hilde	  
Arneberg,	  Edvard	  O.	  B.	  Værland,	  Odd	  Roar	  Kristensen	  og	  
Wolfgang	  Plagge.	  
	  
Nærmere	  om	  komiteer	  og	  utvalg	  i	  kommunestyregruppas	  egen	  
årsmelding	  (vedlegg	  1).	  
	  

3. Informasjon, kommunikasjon og PR 
	  
2014	  har	  vært	  et	  mellomvalgsår,	  med	  fokus	  på	  programarbeid,	  
nominasjon	  til	  neste	  periodes	  kommunestyrerepresentanter,	  	  
løpende	  politiske	  saker	  og	  synliggjøring	  av	  Venstreprofil	  i	  viktige	  
saker	  i	  media.	  Abid	  Q.	  Raja	  er	  den	  mest	  medieomtalte	  av	  de	  nye	  
stortingsrepresentantene	  som	  kom	  inn	  i	  2013.	  Siri	  Engesæth,	  Eirik	  
T.	  Bø	  og	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  har	  fått	  god	  spalteplass	  særlig	  i	  
lokalavisene.	  
	  
Strategi for kommunikasjon og mobilisering 
Styret	  har	  hatt	  en	  strategi	  for	  å	  være	  i	  forkant	  og	  forberede	  
Venstre-‐profileringen	  på	  utvalgte	  saker	  i	  forbindelse	  med	  politisk	  
behandling	  i	  kommunestyret	  eller	  regionalt.	  Dette	  er	  gjort	  via	  
artikler	  i	  aviser,	  nettaviser	  og	  debatter	  på	  sosiale	  medier.	  Sakene	  
har	  fått	  stor	  medieoppmerksomhet:	  1)	  Reservasjonsretten,	  2)	  
Utbyggingen	  av	  Sandvika	  by,	  3)	  Nye	  E-‐18	  og	  rushtidsavgiften,	  
sykkelveier,	  4)	  Fornebubanen,	  el-‐ferge	  5)	  Ivaretagelse	  av	  de	  svake	  
i	  samfunnet/fattigdomsbekjempelse,	  eldreomsorg/Den	  gyldne	  
spaserstokken,	  6)	  Miljø/Miljøprisen/etisk	  handel.	  
	  
Bruk av sosiale medier 
Styret	  har	  utvidet	  sin	  bruk	  av	  sosiale	  medier	  som	  facebook	  fordi	  
det	  engasjerer,	  gir	  åpenhet	  og	  innsyn	  i	  saker,	  egner	  seg	  for	  
umiddelbar	  respons	  og	  vid	  deltagelse	  i	  debatter,	  både	  blant	  
medlemmer,	  potensielle	  velgere	  og	  interessegrupper.	  Via	  
kryssende	  nettverk	  når	  vi	  ut	  til	  svært	  mange.	  	  
I	  forbindelse	  med	  arbeidet	  med	  skolekapittelet	  i	  programmet	  
inviterte	  vi	  lærere	  på	  ulike	  facebookgrupper	  til	  å	  komme	  med	  sine	  
ønskemål	  om	  politiske	  handlinger.	  Det	  gav	  stor	  deltagelse.	  

	  
Vi	  har	  til	  nå	  gode	  erfaringer	  med	  bruk	  av	  sosiale	  medier	  til	  å	  f.eks.	  
få	  innspill	  til	  komiteers,	  styrets	  eller	  gruppas	  arbeid,	  eller	  
medlemmene	  setter	  igang	  debatter	  ut	  fra	  hva	  de	  er	  opptatte	  av.	  
Vi	  har	  også	  lukkede	  grupper	  med	  begrenset	  tilgang	  som	  jobber	  
med	  særlige	  mandat	  oppnevnt	  av	  årsmøtet	  eller	  styret	  som	  f.eks.	  
Miljøprisen,	  Programkomiteen.	  Styret	  har	  også	  et	  lukket	  forum	  
som	  alternativ	  til	  mail	  og	  telefon	  og	  som	  muliggjør	  interne	  
diskusjoner	  og	  delinger	  mellom	  møtene.	  
	  
Medlemsskriv og informasjon 
Bærum	  Venstre	  har	  i	  2014	  sendt	  ut	  elektroniske	  medlemsskriv.	  
Invitasjoner	  til	  arrangementer	  og	  møter	  er	  sendt	  per	  e-‐post	  i	  
tillegg	  til	  informasjon	  på	  nettsidene.	  Redaktøransvaret	  for	  
nettsidene	  har	  vært	  delt	  mellom	  Jakob	  Bronebakk	  og	  Gudbrand	  
Teigen	  og	  Odd	  Roar	  Kristensen.	  
	  
Nettsider 
Bærum	  Venstres	  nettsider	  har	  adressen	  
http://www.baerum.venstre.no/.	  Her	  kunngjøres	  nyheter	  og	  
lokallaget	  presenterer	  sin	  organisasjon	  med	  persongalleri	  og	  
styrende	  dokumenter.	  Websidene	  inneholder	  også	  valgprogram,	  
artikler	  og	  aktivitetskalender.	  
	  
Annonsering 
Annonsering	  i	  avis	  er	  gjort	  i	  forbindelse	  med	  folkemøte.	  Andre	  
arrangementer	  er	  annonsert	  via	  sosiale	  medier,	  webside	  og	  e-‐
post,	  samt	  redaksjonell	  omtale	  i	  aviser.	  	  
	  
Artikler og oppslag i Budstikka og andre medier 
Venstre	  har	  hatt	  jevn	  publisitet	  i	  Budstikka	  og	  Aftenposten	  og	  
nettaviser	  om	  politiske	  saker	  innen	  miljø,	  areal,	  kultur,	  helse	  /	  
omsorg,	  skole,	  samferdsel,	  profilerte	  politikere	  og	  tillitsvalgte.	  
Styret	  har	  hatt	  som	  mål	  å	  publisere	  en	  artikkel	  hver	  måned	  i	  
vårsemesteret.	  
	  
Møter, debatter og arrangementer 
20.	  mars:	  Åpent	  dialogmøte	  i	  Kulturhusets	  foaje	  i	  Sandvika	  om	  
innspill	  til	  Venstres	  politiske	  program.	  	  
10.	  juni:	  Sommerfest	  og	  utdeling	  av	  Miljøprisen.	  	  
17.	  november:	  Nominasjonsmøte	  i	  BV.	  	  
11.	  desember:	  	  Etisk	  handelsaksjon	  utenfor	  Sandvika	  storsenter,	  
samkjørt	  med	  Asker	  Venstre	  i	  Asker	  sentrum.	  	  
12.	  januar	  2015:	  Medlemsmøte	  om	  det	  kommende	  
valgprogrammet.	  	  	  
	  
Bærum Venstres miljøpris 
Miljøprisen	  for	  2014	  gikk	  til	  MoveAbout	  -‐	  en	  utleie	  og	  
delingsordning	  for	  el-‐biler	  for	  bedrifter	  og	  privatpersoner,	  og	  ble	  
delt	  ut	  10.	  juni.	  	  
	  
BV	  har	  foreslått	  for	  Akershus	  Venstre	  å	  også	  etablere	  en	  årlig	  
Samfunnsansvarspris	  for	  bedrifter	  eller	  offentlig	  organisasjoner	  
med	  fokus	  på	  etisk	  ansvar	  og	  åpenhet	  om	  produksjonsforhold.	  	  
	  

 
4. Oppsummering og vurdering 
	  
Lokallaget	  har	  hatt	  høy	  aktivitet	  på	  programarbeidet	  og	  hatt	  en	  
åpen	  og	  inkluderende	  prosess	  med	  fokus	  på	  dialog	  og	  debatt	  for	  å	  
bli	  omforente.	  	  
Artikler	  i	  media	  av	  utvalgte	  politiske	  saker	  har	  engasjert	  nye	  og	  
gamle	  Venstre-‐velgere	  og	  tydeliggjort	  vår	  Venstre-‐identiteti	  
forhold	  til	  andre	  parti	  og	  bidratt	  til	  å	  styrke	  det	  politiske	  arbeidet	  i	  
kommunestyret.	  Handelsaksjonen	  engasjerte	  særlig	  ungdommer	  
og	  unge	  folk.	  Det	  skapte	  en	  forbindelse	  mellom	  Venstres	  
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miljøengasjement,	  etisk	  ansvarlighet	  og	  kamp	  for	  
menneskerettigheter	  både	  lokalt	  og	  internasjonalt,	  et	  tema	  som	  
ble	  lansert	  på	  Landsmøtet	  i	  2014.	  
	  
Den	  lave	  oppslutningen	  til	  det	  første	  folkemøtet	  i	  mars	  lærte	  oss	  
at	  vi	  bør	  invitere	  til	  møter	  med	  mer	  spissede	  temaer,	  i	  stedet	  for	  å	  
gå	  ut	  bredt,	  men	  at	  dialogformatet	  fungerer	  godt.	  	  
	  	  
Laget	  har	  hatt	  en	  vekst	  i	  medlemsantall	  og	  vi	  har	  et	  mål	  om	  å	  
gjøre	  et	  godt	  lokalvalg.	  For	  å	  få	  til	  flere	  og	  enda	  bedre	  
arrangementer	  bør	  vi	  jobbe	  for	  å	  mobilisere	  flere	  til	  aktivt	  
Venstre-‐arbeid.	  Nye	  medlemsgrupper	  som	  yngre	  folk,	  
innvandrere,	  og	  mennesker	  med	  funksjonshemming	  bør	  være	  
fokusgrupper	  i	  vervearbeid.	  	  
	  
For	  å	  øke	  kapasiteten	  til	  velger-‐	  og	  medlemsmobilisering	  og	  
valgkamp	  og	  samtidig	  ivareta	  alle	  styrets	  oppgaver,	  bør	  vi	  fordele	  

ansvarsområder	  enda	  bedre	  i	  styret	  og	  i	  sterkere	  grad	  trekke	  med	  
flere	  medlemmer	  i	  administrasjon	  av	  	  arrangementer	  og	  aksjoner.	  	  
	  
Lokal	  miljøpris	  verdsettes	  og	  virker	  til	  synliggjøring	  av	  og	  
inspirasjon	  for	  miljøretta	  innsats	  i	  Bærum,	  og	  bør	  utvides	  med	  en	  
pris	  i	  samfunnsansvar	  regionalt.	  	  
	  
Bruken	  av	  facebook	  har	  etablert	  seg	  som	  en	  god	  informasjons,	  
diskusjons-‐	  og	  lanseringsarena.	  Det	  bør	  utvikles	  og	  utvides	  med	  
ytterlige	  sosiale	  medier	  i	  forbindelse	  med	  valget.	  	  
	  
Dialogmøter	  og	  forumlignende	  grupper	  lik	  de	  vi	  har	  hatt	  i	  
programarbeidet	  er	  verktøy	  som	  har	  vist	  seg	  effektfulle	  og	  som	  
engasjerer	  mange.	  Forumgruppenes	  aktivitet	  kan	  gjenopptas	  som	  
en	  hensiktsmessig	  måte	  å	  engasjere	  bredt	  og	  samtidig	  ha	  fokus	  
som	  interesserer	  medlemmer.	  	  
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Vedlegg	  1	  

Årsmelding 2014 fra kommunestyregruppa i Bærum Venstre
Her	  følger	  en	  opplisting	  av	  saker	  behandlet	  i	  kommunale	  organer	  
som	  er	  fremmet	  av	  V	  eller	  fellesforslag	  med	  andre	  partier	  
gjennom	  2014.	  Resultatet	  av	  forslagene	  vises	  også.	  
	  
FORKORTSELSER:	  
PLAN,	  planutvalget	  
BIOM,	  bistand	  og	  omsorg	  
EOA,	  eiendom	  og	  administrasjon	  
MIKK,	  miljø	  klima	  og	  kommunalteknikk	  
KST,	  kommunestyret	  
BAUN,	  barn	  og	  unge	  
FRIKK,	  frivillighet	  idrett	  kultur	  og	  kirke	  
FSK,	  Formannskapet	  
	  
Link	  til	  møteplan	  for	  alle	  kvartaler	  finner	  du	  her:	  
https://www.baerum.kommune.no/innsyn/politikk/wfinnsyn.ash
x?response=moteplan&fradato=2014-‐03-‐06T15:17:01.3699119	  	  
	  

	  
UKE	  3	   	   	   	   	   	  
	   	   	   	   	   	  
	   	   	  
FSK:	  	  
005/14	  PARKERINGSSTRATEGI	  -‐	  BÆRUM	  KOMMUNE	  
	   	   	  
(Viser	  til	  innstilling	  fra	  MIKK-‐059/13	  –	  12.12.2013)	  
	   	   	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  tok	  opp	  rådmannens	  pkt.	  5	  a	  og	  5	  b:	  
a.	  Bolig:	  I	  sentra	  med	  god	  kollektivbetjening	  bør	  det	  være	  en	  
maksimumnorm.	  I	  øvrige	  områder	  bør	  det	  være	  en	  
minimumsnorm	  som	  sikrer	  tilstrekkelig	  med	  parkeringsplasser	  for	  
beboere	  og	  besøkende	  og	  hindrer	  fremmedparkering.	  
b.	  Kontor:	  Normen	  bør	  være	  en	  maksimumsnorm,	  som	  begrenser	  
arbeidstakernes	  mulighet	  for	  å	  benytte	  egen	  bil.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  innstillingens	  pkt.	  5	  a	  og	  
b	  og	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  ble	  innstillingen	  vedtatt	  med	  9	  mot	  4	  
stemmer	  (Ap,	  V)	  
	   	   	   	   	   	   	  
PLAN:	  
011/14	  BRYNSVEIEN	  4	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  
AV	  03.09.2013	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILLATELSE	  TIL	  
OPPFØRING	  AV	  TILBYGG	  OG	  PÅBYGG	  TIL	  DRIFTSSENTRAL	  PÅ	  
EIENDOMMEN	  GBNR.	  82/51	  	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  	  
1.	  Planutvalget	  slutter	  seg	  til	  rådmannens	  forslag.	  	  
2.	  Planutvalget	  stiller	  seg	  positiv	  til	  å	  gi	  en	  dispensasjon	  fra	  
gjeldende	  reguleringsplan.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
013/14	  BÅTSTØJORDET	  30	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  13	  AVSLAG	  AV	  30.09.2013	  OM	  UTVIDELSE	  AV	  
BRYGGE	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  V,	  H	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad:	  
Planutvalget	  omgjør	  bygningssjefens	  vedtak,	  og	  gir	  dispensasjon	  
til	  forlengelse	  av	  eksisterende	  brygge	  som	  ligger	  mot	  øst	  og	  som	  
går	  ut	  i	  sjøareal	  som	  i	  kommuneplanens	  arealdel	  er	  avsatt	  til	  
"vannareal	  for	  allment	  friluftsliv",	  jf	  plan-‐	  og	  bygningsloven	  §	  19-‐
2.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
EOA:	  

Sak	  under	  eventuelt:	  Jon	  Grasbekk:	  Ad	  overtallighet	  Det	  
gjennomføres	  omorganiseringer	  i	  Bærum	  kommune	  som	  vil	  føre	  
til	  betydelig	  antall	  ansatte	  som	  ikke	  er	  kvalifisert	  til	  nye	  stillinger	  
som	  opprettes.	  Tidligere	  er	  det	  i	  utvalget	  blitt	  opplyst	  at	  det	  er	  en	  
utfordring	  å	  tilby	  nye	  stillinger	  innenfor	  aktuelt	  lønnsnivå.	  Dette	  
betyr	  økte	  utgifter	  for	  kommunen.	  Ber	  om	  at	  utvalget	  får	  seg	  
forelagt	  de	  prosessene	  det	  dette	  er	  aktuell	  problemstilling,	  med	  
en	  rapport	  som	  klargjør	  ekstra	  kostnader	  for	  kommunen	  som	  
følge	  av	  tiltakene.	  	  
-‐	  Ber	  om	  svar	  fra	  rådmannen	  i	  neste	  møte.	  
	   	   	   	   	   	  
	   	  
MIKK:	  	  
005/14	  BRUK	  AV	  FRIOMRÅDER	  TIL	  ARRANGERING	  AV	  
SOMMERLEIR	  -‐	  2014	  	  
Edvard	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Det	  gis	  tillatelse	  til	  
begge	  søkerne.	  Rådmannen	  bes	  om	  å	  etablere	  rutine	  for	  å	  dekke	  
denne	  typen	  saker	  i	  fremtiden.	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  fikk	  2	  stemmer	  (V)	  og	  falt.	  
	  
UKE	  4	  
	  
BIOM:	  
Sak	  under	  eventuelt:	  Odd	  Roar	  Kristensen	  (V)	  stilte	  følgende	  
spørsmål	  om	  Montessoriskolen	  i	  Bærum:	  I	  HP-‐behandlingen	  2012	  
ble	  det	  vedtatt	  en	  verbal	  sak	  i	  BAUN	  fremmet	  av	  Venstre	  
vedrørende	  Montessoriskolen	  i	  Bærum.	  Nå	  året	  etter	  vil	  vi	  gjerne	  
ha	  svar	  på	  følgende	  spørsmål:	  Hva	  har	  administrasjonen	  i	  Bærum	  
gjort	  for	  å	  legge	  til	  rette	  for	  at	  Montessoriskolen	  kan	  utvide	  fra	  
dagens	  barnehage	  og	  barneskole	  til	  også	  å	  gjelde	  
ungdomstrinnet?	  Da	  skolen	  har	  planer	  om	  å	  søke	  om	  å	  utvide	  på	  
Ballerud	  hvis	  mulig	  om	  reguleringsplanene	  kan	  tillate	  det,	  er	  
spørsmålet	  herved.	  Har	  Bærum	  kommune	  tilgjengelig	  brakker	  
eller	  paviljonger	  for	  utlån	  eller	  utleie	  slik	  at	  skolen	  kan	  utvides	  til	  
ungdomsskolen?	  På	  lang	  sikt	  få	  omregulert	  Ballerud	  Golfbane	  til	  å	  
lage	  et	  nasjonalt	  Montessori	  kompetansesenter	  –	  med	  
barnehage,	  barneskole,	  ungdomsskole,	  Norsk	  montessoriforbund	  
og	  opplæring	  av	  pedagoger.	  Er	  det	  noe	  Bærum	  kommune	  kan	  
være	  interessert	  i	  å	  delta	  i,	  samarbeide	  eller	  være	  behjelpelig	  
med	  å	  skaffe	  lokaler	  til?	  Et	  element	  i	  pedagogikken	  for	  
ungdomsskolen	  er	  gårdsdrift,	  noe	  som	  vil	  kunne	  revitalisere	  og	  
bevare	  litt	  av	  gårdsfølelsen	  på	  Ballerud.	  Kommunalsjef	  Øyvind	  
Wee	  besvarte	  spørsmålet.	  
	  
UKE	  5	  
	  
KST:	  
Ingen	  møteprotokoll	  
	  
PLAN:	  
031/14	  TANUMVEIEN	  194	  A	  -‐	  KLAGE	  OVER	  VEDTAK	  OM	  AVSLAG	  
PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILBYGG	  OG	  DISPENSASJON	  FRA	  TILLATT	  GRAD	  
AV	  UTNYTTELSE	  
Fellesforslag	  fra	  V,	  H,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  
Planutvalget	  omgjør	  bygningssjefens	  avslag	  av	  03.10.2013	  og	  gir	  
dispensasjon	  for	  det	  omsøkte	  tilbygget	  i	  en	  etasje	  bestående	  av	  
en	  stue	  i	  underetasjen	  og	  en	  terrasse	  oppå	  som	  utgjør	  24,8	  m2	  
BYA.	  Tiltakshaver	  har	  innenfor	  gjeldende	  BYA	  anledning	  til	  å	  
bygge	  et	  tilbygg	  på	  12m2	  i	  to	  etasjer.6	  Side	  6	  Det	  omsøkte	  tiltak	  
vil	  gi	  tiltakshaver	  et	  bedre	  areal	  samtidig	  som	  bygget	  gir	  en	  
tydelig	  mindre	  nedbygging	  og	  fortetting.	  Fordelene	  ved	  
dispensasjon	  vil	  være	  klart	  større	  enn	  ulempene.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  
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032/14	  BRENNEVEIEN	  38	  A	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  
VEDTAK	  AV	  06.09.2013	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILLATELSE	  
TIL	  OPPFØRING	  AV	  TILBYGG	  PÅ	  EIENDOMMEN	  GBNR.	  78/272	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  06.09.2013,	  og	  gir	  dispensasjon	  fra	  reguleringsplanens	  (jfr.	  R.	  
1979-‐21)	  bestemmelser	  om	  maksimal	  BYA.	  Hensynet	  bak	  
gjeldende	  planer	  blir	  ikke	  vesentlig	  tilsidesatt.	  Fremkommelighet	  
vil	  ikke	  bli	  påvirket,	  tilbygget	  er	  lite	  synlig	  for	  naboer	  og	  er	  bygget	  
på	  eksisterende	  terrasse	  og	  øker	  dermed	  ikke	  fotavtrykket.	  
Eiendommen	  er	  forholdsvis	  liten,	  og	  tiltaket	  er	  svært	  viktig	  for	  å	  
sikre	  en	  hensiktsmessig	  boenhet.	  Ulempene	  er	  klart	  mindre	  enn	  
fordelene	  ved	  å	  godkjenne	  tiltaket.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
033/14	  ØVREVOLLVEIEN	  52	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  AV	  30.10.2013	  OM	  TILBYGG	  TIL	  DEL	  
AV	  TOMANNSBOLIG	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  1.	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  30.10.2013,	  og	  godkjenner	  tiltaket.	  2.	  Vinduene	  må	  gis	  en	  
utforming	  som	  gir	  huset	  et	  enhetlig	  preg.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
	  
035/14	  EKEBERGLIA	  3	  C	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILBYGG	  TIL	  EIENDOMMEN	  GNR.	  18,	  
BNR.	  118	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse	  og	  
omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  29.11.2013	  og	  gir	  dispensasjon	  for	  
det	  omsøkte	  kjøkkentilbygget.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
036/14	  BJØRNSVIKVEIEN	  23	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  AV	  KLAGE	  PÅ	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  AV	  12.11.2013	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  
ENEBOLIG	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  12.11.2013.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  7	  
	  
PLAN:	  
039/14	  GJØNNES	  GÅRD	  FELT	  3	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  
BEHANDLING	  
Fellesforslag	  fra	  V,	  H	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  
Tiltaket	  må	  justeres	  slik	  at	  det	  tilpasses	  eksisterende	  bebyggelse	  
og	  rekkehusene	  i	  felt	  1	  og	  2	  på	  en	  bedre	  måte.	  Høydene	  skal	  
underordne	  seg	  åsprofilen	  i	  øst	  og	  maksimal	  gesimshøyde	  settes	  
derfor	  til	  kote	  71.	  	  
	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  V,	  H	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad	  som	  
følger	  saken	  uten	  votering:	  Det	  må	  sikres	  tilstrekkelig	  antall	  
barnehage-‐	  og	  skoleplasser	  i	  nærområdet	  for	  alle	  boligfeltene	  på	  
Gjønnes,	  før	  innflytting.	  Begrunnelse:	  Skole-‐	  og	  
barnehagetilbudet	  i	  dag	  virker	  uklart.	  Barnefamilier	  vil	  ha	  
sikkerhet	  for	  at	  barna	  får	  plass	  i	  skole-‐	  og	  barnehage,	  i	  
nærmiljøet,	  før	  de	  velger	  bosted.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
fellesforslaget	  fra	  V	  og	  H,	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  med	  4	  mot	  1	  
stemme	  (Ap).	  
	  

041/14	  HAMANG	  -‐	  OMRÅDEREGULERING,	  INDUSTRIVEIEN	  
OMRÅDEREGULERING	  -‐	  ENDELIG	  FASTSETTING	  AV	  
PLANPROGRAM	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  H,	  V	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad	  som	  
følger	  saken	  uten	  votering:	  	  
1.	  Det	  skal	  tilrettelegges	  for	  en	  optimal	  bymessig	  boligutbygging	  
med	  næringsvirksomhet	  tilpasset	  områdets	  daglige	  behov	  for	  
tjenester	  og	  fritidsaktiviteter.	  	  
2.	  KDP	  for	  Hamang	  antyder	  i	  dag	  en	  fordeling	  mellom	  næring	  og	  
boliger	  50/50.	  Dette	  forholdstallet	  må	  vurderes	  til	  fordel	  for	  flere	  
boliger.	  	  
	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Høyspentledningene	  gjennom	  Hamang	  og	  Industriveien	  
forutsettes	  lagt	  i	  grunnen	  samtidig	  med	  utbyggingen	  av	  disse	  nye	  
bydelene	  i	  Sandvika.	  	  
Votering:	  Rådmannens	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
	  
042/14	  OMRÅDEREGULERING	  HØVIK	  SENTEROMRÅDE	  -‐	  
FORSLAG	  TIL	  PLANPROGRAM	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Bjarne	  Refsnes:	  2.	  gangs	  
behandling	  av	  planprogrammet	  skal	  vurderes	  opp	  mot	  pågående	  
prosess	  med	  kommuneplanens	  arealdel.	  Votering:	  Rådmannens	  
forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  
vedtatt.	  
	  
047/14	  GRØNLANDSVEIEN	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  AV	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  AV	  28.11.2013	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  
REDSKAPSHUS/VARMESTUE	  
Fellesforslag	  fra	  V,	  H,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  
Planutvalget	  omgjør	  bygningssjefens	  avslag	  av	  28.11.2013	  og	  
godkjenner	  tiltaket	  som	  omsøkt.	  Redskapsboden/varmestuen	  skal	  
brukes	  i	  forbindelse	  med	  skogsdrift/juletreproduksjon.	  
Planutvalget	  mener	  det	  er	  utvilsomt	  at	  tiltaket	  er	  til	  bruk	  for	  
landbruksvirksomhet	  og	  således	  et	  tiltak	  for	  stedbunden	  næring.	  
Tiltak	  i	  landbruket	  er	  unntatt	  forbudet	  mot	  byggeog	  
anleggsvirksomhet	  i	  Marka	  og	  krever	  ikke	  dispensasjon.	  
Tiltakshavers	  eiendom	  består	  av	  ulike	  gårds-‐	  og	  bruksnummer	  og	  
ulike	  teiger	  som	  til	  sammen	  danner	  ressursgrunnlaget	  for	  
virksomheten.	  Tiltaket	  ligger	  på	  en	  eiendom	  som	  ligger	  langt	  fra	  
hovedbølet	  og	  anses	  nødvendig	  for	  en	  optimal	  ressursutnyttelse.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
049/14	  ING.	  HOELS	  VEI	  7	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  Å	  OPPRETTHOLDE	  EKSISTERENDE	  
GARASJESTØRRELSE	  PÅ	  GNR.	  6,	  BNR.	  188	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  gir	  dispensasjon	  
fra	  tillatt	  grad	  av	  utnytting	  til	  20,37	  %	  BYA.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
BAUN:	  
011/14	  JAR	  SKOLE	  -‐	  POLITISKE	  REPRESENTANTER	  I	  
SAMARBEIDSUTVALG	  –	  SKOLEMILJØUTVALG	  
Odd	  Roar	  Kristensen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Som	  nytt	  
medlem	  i	  skolenes	  samarbeidsutvalg,	  Jar	  skole,	  oppnevnes	  Astrid	  
Ramnefjell	  Som	  nytt	  varamedlem	  i	  skolenes	  samarbeidsutvalg,	  Jar	  
skole,	  oppnevnes	  Siri	  Engesæth.	  Som	  nytt	  varamedlem	  i	  skolenes	  
samarbeidsutvalg,	  Ramstad	  skole,	  oppnevnes	  Karianne	  Thøger-‐
Andersen.	  	  
Votering:	  Kristensens	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  9	  
	  
PLAN:	  
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054/14	  LYSAKER-‐	  SØRKEDALSVASSDRAGET,	  KOMMUNEDELPLAN	  
–	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Berørte	  boligeiendommer	  i	  Wilses	  vei,	  Voll	  terrasse	  og	  
Ruglandveien	  vist	  som	  grøntstruktur	  fremtidig	  naturområde	  på	  
plankartet,	  endres	  til	  boligbebyggelse	  med	  hensynsone	  bevaring	  
naturmiljø	  som	  vist	  på	  plankart	  ved	  1.	  gangs	  behandling.	  Plankart	  
og	  bestemmelser	  endres	  i	  tråd	  med	  dette	  før	  planforslaget	  
behandles	  i	  formannskapet.	  	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  V,	  H,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐
Olsen:	  Planen	  vil	  sørge	  for	  en	  bærekraftig	  bruk	  av	  vassdragets	  
ressurser.	  Den	  legger	  til	  rette	  for	  å	  opprettholde	  og	  gjenopprette	  
kjemisk	  og	  økologisk	  status	  i	  vassdraget,	  og	  ivareta	  eller	  øke	  
naturverdiene.	  Samtidig	  opprettholder	  planen	  grunneiernes	  rett	  
til	  å	  utnytte	  sine	  boligarealer	  utenfor	  grønt	  områdene	  og	  vernede	  
områder	  som	  i	  dag.	  	  
Votering:	  Rådmannens	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  Felles	  
tilleggsforslag	  fremmet	  av	  Udnes	  og	  Lilloe-‐Olsen	  ble	  enstemmig	  
vedtatt.	  
	  
056/14	  BJERKESTRAND	  30	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  AV	  18.10.2013	  -‐	  FORLENGELSE	  AV	  
FLYTEBRYGGE	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
tar	  klagen	  til	  følge,	  og	  omgjør	  bygningssjefens	  avslag	  av	  
18.10.2013.	  Planutvalget	  finner	  at	  det	  er	  grunnlag	  for	  å	  gi	  
dispensasjon	  fra	  kommuneplanens	  plankravbestemmelse	  og	  
arealbruksformålet	  vannareal	  for	  allment	  friluftsliv,	  til	  brygge	  som	  
omsøkt.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
057/14	  SANDVIKSVEIEN	  58	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  BRUKSENDRING	  FRA	  
NÆRINGSSEKSJON	  TIL	  BOLIG	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  H,	  V	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  vedtaket	  av	  24.10.2014.	  Det	  gis	  dispensasjon	  fra	  
plankravet	  i	  kommuneplanens	  arealdel	  og	  søknad	  om	  
bruksendring	  fra	  lager/kontor	  til	  to	  boenheter	  godkjennes.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
060/14	  DALSVEIEN	  6	  A	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  AV	  30.12.213	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  
VERANDATILBYGG	  TIL	  TOMANNSBOLIG	  
Fellesforslag	  fra	  V,	  H,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  30.12.2013	  og	  gir	  dispensasjon	  
som	  omsøkt.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  
	  
UKE	  10	  
	  
BAUN:	  
015/14	  HØRING:	  FORSLAG	  TIL	  ENDRINGER	  I	  PRIVATSKOLELOVEN	  
Astrid	  Ramnefjell	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  
Sektorutvalg	  barn	  og	  unge	  støtter	  rådmannens	  høringsuttalelse	  
med	  følgende	  tillegg:	  Det	  bes	  om	  at	  det	  antydes	  hva	  slags	  
negative	  konsekvenser	  det	  kan	  være	  snakk	  om	  for	  den	  offentlige	  
og	  de	  allerede	  etablerte	  private	  grunnskolene,	  ved	  å	  innføre	  en	  
slik	  dispensasjonsordning.	  	  
Votering:	  Ramnefjells	  tilleggsforslag	  fikk	  6	  stemmer	  (V,	  Ap,	  SV)	  og	  
falt.	  
	  
UKE	  11	  
	  
PLAN:	  

064/14	  SKALLUM	  GNR	  16	  BNR	  190	  M.	  FL.	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  
1.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
En	  utvidelse	  til	  40	  leiligheter	  vurderes	  frem	  til	  2.	  gangs	  behandling	  
av	  reguleringsplanen.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
069/14	  ANDRINE	  TRULSRUDSVEI	  8	  -‐	  KLAGE	  OVER	  VEDTAK	  OM	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  UTEBOD	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  vedtaket	  av	  09.01.2014.	  Det	  gis	  dispensasjon	  fra	  
bebyggelsesplanens	  byggegrense	  for	  plassering	  av	  utebod	  som	  
omsøkt.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
070/14	  VIERVEIEN	  9	  A	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  
PÅ	  SØKNAD	  OM	  RIVING	  AV	  TRAPP	  OG	  OPPFØRING	  AV	  TILBYGG	  
–	  INNGANGSPARTI	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse	  og	  innvilger	  
dispensasjon	  fra	  plan-‐	  og	  bygningslovens	  §	  70	  nr.	  2.	  Planutvalget	  
godkjenner	  tiltaket	  som	  omsøkt,	  både	  plassering	  og	  utførelse.	  
Tiltaket	  er	  ikke	  i	  strid	  med	  visuelle	  kvaliteter,	  og	  omsøkte	  tilbygg	  
vil	  ikke	  komme	  nærmere	  nabogrense	  enn	  eksisterende	  trapp	  med	  
overbygg.	  Tiltaket	  vil	  derfor	  ikke	  føre	  til	  fortetting.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
071/14	  TANUMVEIEN	  115	  -‐	  MINDRE	  ENDRING	  I	  
REGULERINGSPLAN	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  	  
1.	  Planutvalget	  godkjenner	  endringen	  av	  reguleringsplanen	  
Tanumveien	  Felt	  B6.	  Planutvalget	  anser	  dette	  som	  en	  mindre	  
reguleringsendring,	  og	  utvalgets	  vedtak	  er	  dermed	  endelig.	  	  
2.	  Forpliktelser	  vedrørende	  opparbeidelse	  av	  regulert	  tursti	  
frafalles	  ikke.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
073/14	  HØVIK	  STASJON	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  
AV	  15.11.2013	  OM	  TILLATELSE	  TIL	  OPPFØRING	  AV	  STØYSKJERM	  
B	  PÅ	  EIENDOMMEN	  GBNR.	  14/368	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  15.11.2013.	  Planutvalget	  gir	  dispensasjon	  fra	  reg.	  best.	  §	  5,	  
fravik	  pkt.	  3.1.	  tabell	  2	  (anbefalt	  støygrense)	  i	  T-‐1442,	  ved	  
støyskjerm	  B	  på	  følgende	  vilkår:	  	  
1.	  Det	  skal	  etableres	  en	  støyskjerm	  i	  gjerdelinjen	  mot	  
bebyggelsen	  i	  Markalleen	  på	  2,5	  m	  i	  støyabsorberende	  materiale.	  	  
2.	  Det	  skal	  etableres	  en	  absorberende	  støyskjerm	  mellom	  
sporene	  på	  strekningen	  langs	  Markalleen	  i	  reguleringsområdet.12	  
Side	  12	  	  
3.	  Støyskjerm	  på	  støttemuren	  mot	  Markalleen	  skal	  utføres	  i	  tre-‐	  
og	  støyabsorberende	  materiale	  på	  begge	  sider.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
	  
EOA:	  
008/14	  RENHOLDSTJENESTER	  -‐	  KOMMUNENS	  BRUK	  AV	  
EKSTERNE	  LEVERANDØRER	  
Felles	  endringsforslag	  til	  rådmannens	  pkt.1	  fra	  3	  H,	  V	  fremmet	  av	  
Bjarne	  Refsnes:	  Kommunen	  skal	  gradvis	  øke	  sin	  andel	  av	  eksterne	  
leverandører	  av	  renholdstjenester	  ved	  at	  renhold	  av	  nye	  bygg	  
settes	  ut	  på	  anbud.	  
Votering:	  Rådmannens	  forslag	  med	  felles	  endringsforslag	  ble	  
vedtatt	  med	  6	  mot	  1	  stemme	  (Ap).	  
	  
UKE	  12	  
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FRIKK:	  	  
Sak	  under	  eventuelt:	  Wolfgang	  Plagge	  (V)	  stilte	  spørsmål	  
vedrørende	  rådmannens	  notat	  om	  mulighet	  for	  etablering	  av	  
studioordning	  ved	  prøvescenen	  og	  knyttet	  kommentarer	  til	  
inntektsmulighetene.	  Rådmannen	  følger	  opp	  saken.	  
	  
UKE	  13	  
	  
KST:	  
027/14	  HØRING	  -‐	  RESERVASJONSORDNING	  FOR	  FASTLEGER	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag	  til	  mindre	  
justering	  i	  pkt.	  3:	  Dersom	  det	  fra	  nasjonalt	  hold	  foretas	  en	  
lovendring	  på	  dette	  området,	  må	  kommunenes	  avtalefrihet	  sikres	  
ved	  at	  det	  samtidig	  gis	  en	  lovhjemlet	  adgang	  for	  den	  enkelte	  
kommune	  til	  å	  avvise	  krav	  fra	  fastleger	  i	  sin	  kommune	  om	  avtaler	  
med	  reservasjonsmulighet.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  innstillingens	  pkt.	  3	  og	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag,	  ble	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  vedtatt	  med	  49	  mot	  
2	  stemmer.	  
	  
UKE	  15	  
	  
PLAN:	  
077/14	  BEKKESTUA	  NORD	  -‐	  OMRÅDEREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  
BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Forslag	  til	  
offentlig	  reguleringsplan	  for	  Bekkestua	  alternativ	  1	  vedtas,	  men	  
justeres	  ved	  at	  gnr/bnr	  19/131	  Gamle	  Ringeriksvei	  43	  A	  reguleres	  
til	  bevaring.	  Det	  godkjennes	  utbyggingsvolumer	  i	  S1	  på	  inntil	  8000	  
kvm.	  Alle	  nye	  utbyggingsvolumer	  skal	  plasseres	  vest	  og	  nord	  for	  
det	  verneverdige	  bygget	  slik	  at	  byggets	  kontakt	  med	  Bekkestua	  
sentrum	  og	  siktlinjen	  til	  plassen	  i	  krysset	  Gamle	  Ringeriksvei	  og	  
Bærumsveien	  bevares.	  Byggevolumer	  over	  det	  verneverdige	  
bygget	  tillates	  dersom	  dette	  lar	  seg	  gjøre	  på	  en	  tilfredsstillende	  
arkitektonisk	  måte	  som	  hensyn	  tar	  bevaringsverdiene.	  Høydene	  i	  
S1	  justeres	  til	  kote	  83	  på	  inntil	  50	  %	  av	  byggene.	  
Bebyggelsesplan/byggesaker	  forelegges	  Planutvalget.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  1	  stemme	  (V).	  
	  
079/14	  LILLEHAGVEIEN	  38	  -‐	  ENEBOLIG	  A	  -‐	  KLAGE	  OVER	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  DELING	  AV	  
EIENDOMMEN	  GNR.	  8,	  BNR.	  1549	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  H,	  V	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad.	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
godkjenner	  søknad	  om	  dispensasjon	  for	  deling	  av	  tomt	  gnr	  
8/bnr1549	  slik	  den	  foreligger.	  Reguleringsbestemmelsene	  er	  fra	  
1931.	  I	  dag	  ville	  området	  med	  stor	  sannsynlighet	  blitt	  regulert	  
med	  høyere	  utnyttelse.	  At	  det	  er	  tegnet	  inn	  et	  hus	  på	  
eiendommene	  anses	  sjablongmessig	  for	  å	  markere	  bebyggelse	  og	  
ikke	  type/antall	  eller	  plassering.	  BYA	  på	  20	  %	  gjelder.	  
Minimumskrav	  til	  eneboligtomt	  er	  800m2	  som	  de	  omsøkte	  
tomtene	  oppfyller	  Det	  foreligger	  heller	  ingen	  betydelige	  
innsigelser	  mht.	  vern.	  Tidligere	  praksis	  i	  området	  viser	  at	  et	  stort	  
antall	  eiendommer	  er	  delt,	  grensejustert	  og	  lagt	  til	  rette	  for	  flere	  
boenheter.	  To	  eneboliger	  vil	  også	  virke	  mindre	  fortettende	  enn	  
en	  stor	  tomannsbolig.	  Ved	  rullering	  av	  kommunearealplanen	  i	  
2010	  ble	  en	  vesentlig	  del	  av	  eiendom	  38,	  formålsendret	  fra	  
grøntareal	  til	  boligareal.	  En	  stor	  eiendom	  på	  nesten	  2000	  m2	  ble	  
med	  dette	  tilrettelagt	  for	  boligformål.	  Tiltakshaver	  har	  også	  påvist	  
at	  alle	  krav	  i	  PBL	  er	  imøtekommet.	  Adgangen	  til	  å	  dispensere	  er	  
hjemlet	  i	  plan-‐	  og	  bygningslovens	  kap.19	  §	  19-‐2.	  I	  dette	  tilfelle	  vil	  
en	  dispensasjon	  ikke	  tilsidesette	  hensynene	  bak	  bestemmelsene.	  
Fordelen	  ved	  å	  gi	  dispensasjon	  anses	  samlet	  langt	  større	  enn	  
ulempene.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
081/14	  GAMLE	  DRAMMENSVEI	  142	  -‐	  KLAGE	  OVER	  VEDTAK	  OM	  
DISPENSASJON	  FOR	  FAMILIEBARNEHAGE	  

Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  til	  ikke	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  20.12.2013	  med	  hensyn	  til	  vilkår	  for	  dispensasjonen.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
082/14	  STÅVIVEIEN	  30-‐31	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  OPPFØRING	  AV	  TILBYGG	  I	  LNF-‐
OMRÅDE	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  05.09.2013.	  Det	  omsøkte	  tiltak	  med	  terapiridning	  i	  mindre	  
skala	  faller	  inn	  under	  LNF	  og	  Landbruk	  Pluss	  tiltak.	  Det	  gis	  
dispensasjon	  fra	  KP	  §	  5	  for	  byggegrense	  langs	  vassdrag.	  Tiltakets	  
plassering	  tilsidesetter	  ikke	  vesentlig	  KP’s	  intensjon	  med	  
byggegrense.	  Omsøkte	  tiltak	  vil	  plasseres	  på	  en	  åpen	  plass	  i	  
naturtypelokaliteten	  og	  vil	  ikke	  medføre	  direkte	  tap	  av	  den	  
registrerte	  naturtypen	  langs	  Stovibekken.	  Driftsbygningen	  
lokaliseres	  ved	  den	  eksisterende	  drengestuen,	  på	  et	  åpent	  
område	  utenfor	  dyrket	  mark.	  Etter	  en	  helhetsvurdering	  er	  
fordelene	  med	  plasseringen	  klart	  større	  enn	  ulempene.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
084/14	  GNR.	  7,	  BNR.	  39	  -‐	  VIKTORIAGÅRDEN	  -‐	  KLAGE	  OVER	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  DISPENSASJON	  FRA	  
REGULERINGSPLAN	  TIL	  BRUK	  AV	  DEL	  AV	  BYGNING	  SOM	  
KONTOR	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  gir	  
dispensasjon	  ut	  2016.	  Det	  kan	  ikke	  påregnes	  ytterligere	  
forlengelse.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
086/14	  RINGSTABEKKVEIEN	  83	  B	  -‐	  KLAGE	  OVER	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  PÅBYGG	  PÅ	  
EIENDOMMEN	  GNR.	  17,	  BNR.	  646	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  03.01.2014.	  Omsøkte	  dispensasjon	  fra	  reguleringsplanens	  
høydebestemmelser	  godkjennes.	  Områdets	  bebyggelsesmønster	  
er	  ikke	  klart	  og	  entydig.	  Formålet	  med	  reguleringsplanen	  var	  å	  
sikre	  utbygging	  av	  Kolsåsbanen,	  og	  ingen	  av	  de	  andre	  
reguleringsplanene	  for	  de	  fem	  øvrige	  delstrekningene	  av	  
Kolsåsbanen	  har	  tilsvarende	  krav	  til	  gesims	  eller	  mønehøyde.	  
Formålet	  med	  høydebestemmelsen	  anses	  ikke	  å	  bli	  vesentlig	  
tilsidesatt.	  Fordelen	  for	  tiltakshaver	  er	  at	  eiendommen	  får	  bedre	  
utearealer,	  og	  ulempene	  for	  nabolaget	  anses	  beskjedne	  med	  det	  
omsøkte	  tiltaket.	  Fordelene	  med	  en	  dispensasjon	  anses	  vesentlig	  
større	  enn	  ulempene	  etter	  en	  samlet	  vurdering.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
MIKK:	  
022/14	  GRINIVEIEN	  REGULERINGSPLAN	  -‐	  TURVEI	  OG	  KRYSSING	  
AV	  GRINIVEIEN	  I	  TURVEIBRO	  
Edvard	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Rådmannen	  
fremlegger	  en	  sak	  så	  raskt	  som	  mulig	  med	  kostnadsanalyse,	  
kost/nytte	  vurdering	  og	  foreslå	  en	  løsning	  som	  sikrer	  turveinettet	  
også	  i	  årene	  budsjettet	  blir	  hardt	  belastet	  av	  denne	  investeringen.	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  fikk	  3	  stemmer	  (V,	  Frp)	  og	  falt.	  
	  
SAM:	  
008/14	  KARTLEGGING	  AV	  UØNSKET	  DELTID	  2013	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  foreslo:	  Utvalg	  for	  samarbeid	  ønsker	  en	  sak	  
som	  viser	  utbredelse	  av	  bruk	  av	  ekstravakter,	  og	  i	  hvilken	  grad	  
det	  ligger	  mulighet	  for	  økte	  stillingsbrøker	  og	  faste	  stillinger	  for	  
ansatte	  som	  ønsker	  det.	  	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  enstemmig	  vedtatt.	  
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UKE	  17	  
	  
BAUN:	  
030/14	  ANTIMOBBEPROGRAMMER	  I	  BÆRUMSSKOLEN	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  alternative	  forslag:	  	  
1)	  Sektorutvalg	  barn	  og	  unge	  tar	  redegjørelsen	  om	  
antimobbeprogram	  til	  orientering.	  	  
2)	  Bærumsskolenes	  mål	  om	  å	  forebygge	  mobbing,	  skjer	  gjennom	  
systematisk	  og	  langsiktig	  arbeid	  både	  basert	  på	  kommunens	  eget	  
planverktøy	  og	  erfaringer	  fra	  andre	  aktuelle	  aktører.	  	  
3)	  Saken	  sendes	  videre	  til	  kommunestyret.	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
UKE	  19	  
	  
KST:	  
040/14	  GJØNNES	  GÅRD	  FELT	  3	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  
BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Tillegg	  i	  
bestemmelsenes	  §	  1.1.:	  Boligene	  og	  bomiljøet	  skal	  tilrettelegges	  
for	  småbarnsfamilier	  og	  minimum	  50%	  av	  leilighetene	  skal	  være	  
tre-‐	  eller	  fireroms.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  7	  stemmer	  og	  falt	  
	  
046/14	  INTERPELLASJON	  FRA	  IDA	  OHME	  PEDERSEN	  -‐	  FRP	  -‐	  AD	  
BÆRUM	  STORKJØKKEN	  
Odd	  Roar	  Kristensen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Elev-‐	  og	  
ungdomsbedrifter	  bør	  tas	  med	  når	  det	  gjelder	  smørbrød	  og	  
annen	  kald	  mat.	  
Votering:	  Forslagene	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  oversendt	  
formannskapet.	  
	  
PLAN:	  
091/14	  GAMLE	  RINGERIKSVEI	  36	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  1.	  
GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  
Frem	  til	  2.	  gangs	  behandling	  skal	  det	  fremlegges	  soldiagram	  som	  
viser	  sol/skyggevirkning	  på	  omkringliggende	  bebyggelse,	  torvet	  
og	  krysset	  Bærumsveien-‐Gamle	  Ringeriksvei	  vår,	  sommer	  og	  høst,	  
morgen,	  ettermiddag	  og	  kveld.5/15	  Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  
forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
099/14	  STORENGVEIEN	  62	  D	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  
VEDTAK	  AV	  07.01.2014	  OM	  TILLATELSE	  TIL	  OPPFØRING	  AV	  
STØTTEMUR	  PÅ	  EIENDOMMEN	  GBNR.	  15/19.	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  07.01.2014.	  Etter	  Planutvalgets	  oppfatning	  oppfyller	  ikke	  
tiltaket	  kravene	  i	  PBLs	  §	  29-‐2	  om	  at	  ethvert	  tiltak	  skal	  inneha	  gode	  
visuelle	  kvaliteter	  både	  i	  seg	  selv	  og	  i	  forhold	  til	  dets	  funksjon	  og	  
dets	  bygde	  og	  naturlige	  omgivelser	  og	  plassering.	  Muren	  er	  
plassert	  helt	  i	  eiendomsgrensen	  mot	  eiendommen	  gnr.	  15,	  bnr.	  
215	  og	  har	  en	  total	  lengde	  på	  8,6	  meter.	  På	  det	  høyeste	  er	  muren	  
5,4	  m	  over	  en	  lengde	  på	  ca.	  4,6	  m.	  Muren	  fremstår	  som	  en	  svært	  
dominerende	  konstruksjon	  helt	  i	  eiendomsgrensen,	  og	  bærer	  
preg	  av	  å	  være	  oppført	  uten	  tanke	  på	  å	  få	  til	  et	  godt	  resultat	  
visuelt	  sett.	  Planutvalget	  har	  befart	  eiendommen	  og	  sett	  tiltaket	  
slik	  det	  er	  oppført	  pr.	  i	  dag,	  og	  etter	  utvalgets	  oppfatning	  vil	  en	  
sprøyting	  av	  muren	  med	  10	  cm	  betong	  ikke	  være	  tilstrekkelig	  til	  
at	  muren	  oppnår	  gode	  nok	  visuelle	  kvaliteter	  for	  å	  kunne	  
godkjennes.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  Ad	  tiltak	  ved	  
Plantasjen	  på	  Rud	  Det	  har	  kommet	  en	  del	  henvendelse	  på	  tiltak	  
ved	  siden	  av	  Plantasjen	  på	  Rud.	  Hva	  er	  reguleringsstatus	  for	  
området?	  Rådmannen	  besvarte	  spørsmålet.	  
UKE	  20	  

	  
MIKK:	  
028/14	  NYE	  FORSKRIFTER	  OM	  HAVNER	  OG	  
FARTSBEGRENSNINGER	  I	  BÆRUM	  
Edvard	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Nytt	  punkt	  
4.	  Det	  startes	  en	  dialog	  med	  Asker	  kommune,	  Kystverket	  og	  Oslo	  
kommune	  med	  målsetting	  om	  å	  åpne	  for	  fri	  hastighet	  i	  biledene	  
nr.	  2018	  fra	  hovedled	  til	  Sandvika	  og	  nr.	  2015	  fra	  hovedled	  til	  
Lysaker.	  Subsidiært	  ønskes	  det	  en	  fartsbegrensning	  på	  30	  knop	  i	  
nevnte	  bileder.	  Det	  vurderes	  samtidig	  om	  det	  skal	  etableres	  ny	  
biled	  fra	  hovedled	  til	  ny	  rutebåthavn	  på	  Fornebu.	  	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  fikk	  2	  stemmer	  (V)	  og	  falt.	  
	  
033/14	  KJØREMØNSTER	  SANDVIKA	  ØST	  -‐	  EVALUERING	  
PRØVEPROSJEKT	  
Edvard	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Nytt	  punkt	  
4.	  Det	  legges	  til	  et	  nytt	  alternativ	  til	  høringen	  hvor	  Brambanis	  vei	  
stenges	  for	  gjennomkjøring,	  og	  Kinoveien	  stenges	  for	  all	  
personbiltrafikk.	  	  
Votering:	  Værlands	  tilleggsforslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  21	  
	  
FSK:	  
073/14	  BEKKESTUA	  NORD	  -‐	  OMRÅDEREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  
BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  tok	  opp	  sitt	  forslag	  fra	  Planutvalget:	  
Forslag	  til	  offentlig	  reguleringsplan	  for	  Bekkestua	  alternativ	  1	  
vedtas,	  men	  justeres	  ved	  at	  gnr/bnr	  19/131	  Gamle	  Ringeriksvei	  
43	  A	  reguleres	  til	  bevaring.	  Det	  godkjennes	  utbyggingsvolumer	  i	  
S1	  på	  inntil	  8000	  kvm.	  Alle	  nye	  utbyggingsvolumer	  skal	  plasseres	  
vest	  og	  nord	  for	  det	  verneverdige	  bygget	  slik	  at	  byggets	  kontakt	  
med	  Bekkestua	  sentrum	  og	  siktlinjen	  til	  plassen	  i	  krysset	  Gamle	  
Ringeriksvei	  og	  Bærumsveien	  bevares.	  Byggevolumer	  over	  det	  
verneverdige	  bygget	  tillates	  dersom	  dette	  lar	  seg	  gjøre	  på	  en	  
tilfredsstillende	  arkitektonisk	  måte	  som	  hensyn	  tar	  
bevaringsverdiene.	  Høydene	  i	  S1	  justeres	  til	  kote	  83	  på	  inntil	  50	  %	  
av	  byggene.	  Bebyggelsesplan/byggesaker	  forelegges	  Planutvalget.	  	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  2	  stemmer	  (V,	  KrF)	  
083/14	  FORSLAG	  OVERSENDT	  FRA	  KOMMUNESTYRET	  
07.05.2014	  AD	  KSAK	  046/14:	  INTERPELLASJON	  FRA	  IDA	  OHME	  
PEDERSEN	  -‐	  FRP	  -‐	  AD	  BÆRUM	  STORKJØKKEN	  
Odd	  Roar	  Kristensen	  (V)	  Elev-‐	  og	  ungdomsbedrifter	  bør	  tas	  med	  
når	  det	  gjelder	  smørbrød	  og	  annen	  kald	  mat.	  	  
Votering:	  Enstemmig	  vedtatt	  
	  
PLAN:	  
108/14	  FRØYS	  VEI	  11	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  PLANUTVALGETS	  VEDTAK	  AV	  
20.06.2013	  OM	  TILLATELSE	  TIL	  OPPFØRING	  AV	  GARASJE	  PÅ	  
EIENDOMMEN	  GBNR.	  2/50	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse	  og	  omgjør	  vedtaket	  
av	  08.03.2013	  og	  gir	  dispensasjon	  fra	  reguleringsplanens	  
byggegrense	  mot	  vei	  for	  oppføring	  av	  garasje	  som	  omsøkt.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
111/14	  DELEGASJON	  AV	  AVGJØRELSESMYNDIGHET	  I	  
KLAGESAKER	  FRA	  PLANUTVALGET	  TIL	  RÅDMANNEN	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  	  
Til	  pkt.3	  (første	  setning):	  Reguleringssaker	  og	  andre	  overordnede	  
planer…	  	  
Nytt	  pkt.7:	  Rådmannen	  sender	  med	  jevne	  mellomrom	  en	  oversikt	  
til	  Planutvalget	  over	  klagesaker	  som	  har	  blitt	  behandlet	  
administrativt.	  	  
Votering:	  Felles	  tilleggsforslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  
	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  	  
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1.	  Ad	  salg	  av	  strandområde	  på	  Langodden,	  Snarøya	  Et	  regulert	  
fellesareal	  (FB3)selges	  nå	  som	  ”privat	  strandområde”.	  Dette	  er	  i	  
strid	  med	  vedtak	  i	  kommunen	  og	  kommunestyrets	  uttrykte	  vilje.	  
Hva	  vil	  rådmannen	  gjøre	  for	  å	  hindre	  at	  dette	  området	  blir	  
ytterligere	  privatisert	  og	  at	  reguleringsplanens	  intensjon	  
oppfylles?	  Shell-‐tomten	  på	  Langodden	  ble	  regulert	  i	  2003.	  
Eiendommen	  ble	  regulert	  i	  et	  nært	  samarbeid	  med	  nærmiljøet.	  
Den	  tidligere	  ballplassen	  på	  Shelltomten,	  et	  areal	  til	  og	  
badeplassen	  ble	  regulert	  som	  fellesareal	  (FA5,	  FA6	  og	  FB3).	  De	  
nye	  eiendommene	  på	  Shell-‐tomten	  fikk	  tilgang	  til	  privat	  
fellesbrygge	  (PB1).	  I	  2007	  ble	  eiendommene	  solgt.	  Etter	  det	  ble	  
FA5	  opparbeidet	  som	  privat	  areal	  og	  det	  startet	  en	  lang	  strid	  som	  
endte	  med	  et	  enstemmig	  ekspropriasjonsvedtak	  for	  å	  sikre	  
reguleringsplanens	  intensjoner	  i	  Formannskapet	  i	  2010.	  Det	  ble	  
imidlertid	  gått	  en	  ekstra	  runde	  med	  grunneier	  som	  ikke	  ga	  særlig	  
resultater.	  Hvor	  står	  saken?	  -‐Rådmannens	  besvarte	  spørsmålene.	  	  
2.	  Ad	  støyskjermer	  ved	  Bekkestua	  stasjon	  I	  bestemmelsene	  til	  
Reguleringsplan	  for	  Kolsåsbanen	  strekningen	  Tjernsrud	  Bekkestua	  
står	  det	  klart	  i	  bestemmelsenes	  §	  6	  c	  at	  ”	  De	  til	  enhver	  tid	  
gjeldende	  retningslinjer	  for	  behandling	  av	  støy	  i	  arealplanlegging,	  
pr.	  i	  dag	  T-‐1442,	  skal	  legges	  til	  grunn	  for	  både	  anleggsfasen	  og	  
driftsfasen.”	  I	  T-‐1442	  heter	  det	  blant	  annet.	  “Tiltak	  som	  reduserer	  
støy	  ved	  eller	  nær	  kilden	  bør	  gis	  høy	  prioritet,	  mens	  tiltak	  på	  
bygning	  primært	  bør	  benyttes	  der	  andre	  muligheter	  ikke	  
foreligger.”	  I	  vedtak	  i	  kommunestyret	  18.juni	  2008	  heter	  det	  i	  
tillegg	  ”Bærum	  kommune	  forutsetter	  at	  tiltakshaver	  samarbeider	  
nært	  med	  berørte	  beboere	  ved	  utarbeidelsen	  av	  byggeplanene	  
for	  de	  nye	  stasjonene	  langs	  Kolsåsbanen.”	  Det	  har	  lenge	  vært	  en	  
strid	  mellom	  KTP/Sporveiene	  om	  støyskjerming	  mot	  boligene	  sør	  
og	  vest	  for	  Bekkestua	  stasjon	  utgående	  trasé.	  Det	  er	  ikke	  laget	  
noen	  ny	  støyskjerm	  langs	  boligene	  i	  dette	  området.	  Den	  gamle	  
støyskjermen	  som	  sto	  der	  da	  den	  gamle	  Kolsåstrikken	  gikk	  på	  
banen	  står	  der	  fortsatt.	  Beboerne	  er	  ikke	  fornøyd	  med	  
skjermingen	  som	  neppe	  tilfredsstiller	  dagens	  krav.	  De	  har	  bedt	  
Sporveiene	  om	  å	  foreta	  en	  beregning	  av	  virkningene	  av	  en	  
støyskjerm	  etter	  dagens	  standard	  (TA	  2115).	  Denne	  har	  ikke	  blitt	  
imøtekommet.	  De	  har	  blitt	  henvist	  til	  å	  godta	  skjerming	  av	  hver	  
enkelt	  bolig	  med	  glassveranda	  og	  har	  nå	  fått	  korte	  tidsfrister	  for	  å	  
godta	  dette.	  Det	  vises	  i	  følge	  beboerne	  til	  en	  innarbeidet	  praksis	  
som	  skiller	  mellom	  tiltak	  for	  småhus	  og	  blokker	  som	  ikke	  er	  
hjemlet	  i	  T-‐1442.	  Hva	  gjør	  rådmannen	  for	  at	  bestemmelsene	  i	  
reguleringsplanen	  om	  at	  de	  til	  enhver	  tid	  gjeldende	  retningslinjer	  
for	  behandling	  av	  støy	  følges	  opp	  langs	  Kolsåsbanen	  når	  vi	  nå	  går	  
inn	  i	  driftsfasen?	  Hvordan	  følger	  rådmannen	  opp	  at	  
kommunestyrets	  vedtak	  om	  nært	  samarbeid	  mellom	  naboer	  og	  
tiltakshaver	  i	  planfasen	  har	  blitt	  etterfulgt	  i	  de	  tilfeller	  der	  det	  i	  
ettertid	  viser	  seg	  å	  være	  strid?	  -‐Rådmannen	  besvarte	  
spørsmålene.	  	  
3.	  Ad	  kostnader	  ved	  påført	  skade	  etter	  oppfyllinger	  på	  Solvik	  
Bærum	  kommune	  utførte	  som	  eiere	  av	  Solvikområdet	  store	  
oppfyllinger	  og	  planeringer	  på	  området	  der	  Solvik	  båtforening	  nå	  
har	  tilhold	  på	  slutten	  av	  70-‐tallet.	  Oppfyllingene	  har	  over	  lang	  tid	  
medført	  stort	  trykk	  og	  utglidninger	  som	  har	  gitt	  stadig	  grunnere	  
vann	  i	  bukten	  utenfor.	  Solvik	  har	  nå	  blitt	  tvunget	  til	  å	  mudre	  opp	  
store	  områder	  for	  å	  få	  nok	  vann	  under	  kjølen	  på	  båtene	  
tilhørende	  foreningen.	  Oppfyllingene	  har	  imidlertid	  også	  ført	  til	  
adskillig	  grunnere	  vann	  ved	  Blommenholm	  Båtforening,	  og	  de	  har	  
ønsket	  å	  være	  med	  i	  mudringsarbeidet	  som	  skal	  gjøres.	  Avtaler	  
om	  dette	  er	  inngått.	  Blommenholm	  Båtforening	  mener	  imidlertid	  
det	  er	  urimelig	  at	  de	  skal	  bære	  kostnadene	  ved	  et	  tiltak	  som	  har	  
blitt	  nødvendig	  på	  grunn	  av	  kommunens	  utfyllingsarbeider.	  
Hvilket	  ansvar	  har	  en	  tiltakshaver	  for	  skader	  på	  tredjeperson	  som	  
følge	  av	  tiltaket	  så	  lenge	  etter,	  og	  har	  kommunen	  som	  plan-‐	  og	  
bygningsmyndighet	  et	  ansvar	  for	  slik	  skade?	  Hvordan	  kan	  vi	  som	  
kommune	  imøtekomme	  våre	  innbyggere	  ved	  å	  rette	  opp	  slik	  
skade?	  -‐Rådmannens	  besvarte	  spørsmålene.	  
FRIK:	  

028/14	  ØKONOMIMELDING	  I	  2014	  
Fellesforslag	  (Ap,	  H,	  Frp,	  V/KrF/Pp,	  SV)	  fremmet	  av	  Kari	  Seljelid	  
(Ap):	  Kulturhuset	  må	  settes	  økonomisk	  i	  stand	  til	  å	  kjøpe	  inn	  et	  
uttrekkbart	  amfi	  til	  Underhuset.	  Rådmannen	  bes	  ivareta	  dette,	  
eventuelt	  ved	  en	  tilleggsbevilgning.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
032/14	  BIBLIOTEKMELDING	  2014	  –	  2018	  
Fellesforslag	  (Ap,	  H,	  Frp,	  V/KrF/Pp,	  SV)	  fremmet	  av	  Kari	  Seljelid	  
(Ap):	  3.	  Punkt	  2.2	  Visjon,	  uthevet:	  Bærum	  bibliotek	  skal	  være	  en	  
aktiv,	  uavhengig	  møteplass	  som	  stimulerer	  til	  leseglede,	  
kunnskap,	  opplevelse	  og	  kulturell	  innsikt	  i	  en	  digital	  fremtid.	  4.	  
Punkt	  2.3	  Strategiske	  mål,	  mål	  1.	  Bærum	  bibliotek	  skal	  fremstå	  
som	  moderne	  og	  fremtidsrettet,	  med	  spesiell	  vektlegging	  av	  
tilbud	  for	  barn	  og	  unge.	  5.	  Punkt	  barn	  og	  unge,	  2.3.1	  side	  7,	  ny	  
siste	  setning:	  Egne	  avdelinger	  for	  barn	  og	  unge	  bør	  derfor	  
tilstrebes.	  Familierettede	  tilbud	  skal	  inngå.	  6.	  Punkt	  2.3.3	  side	  9,	  
møteplass	  og	  arena	  (etter	  arrangement	  med	  kapasitet	  for	  150-‐
200	  personer):	  Bibliotekenes	  ressurser	  til	  kulturformål	  for	  ulike	  
målgrupper	  må	  fordeles	  mellom	  alle	  bibliotekene	  for	  å	  skape	  
gode	  nærmiljøtiltak.	  God	  markedsføring	  av	  bibliotekenes	  mange	  
tilbud	  er	  viktig	  for	  at	  stadig	  flere	  bruker	  bibliotekene.	  7.	  Punkt	  
2.3.5	  Åpningstid:	  Tillegg	  til	  avsnitt	  2	  side	  10:	  Ferieåpne	  biblioteker	  
tilstrebes.	  8.	  Punkt	  2.3.6	  Frivillighet,	  før	  avsnitt	  om	  brukerdrevet	  
innovasjon	  side	  11:	  Det	  igangsettes	  pilotprosjekt	  ved	  Høvik	  
bibliotek	  basert	  på	  forslaget	  om	  Høvik	  bibliotek	  som	  lokalt	  
kulturhus,	  møteplass	  og	  debattarena	  i	  samarbeid	  med	  Høvik	  
biblioteks	  venner.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  23	  
	  
KST:	  
049/14	  BEKKESTUA	  NORD	  -‐	  OMRÅDEREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  
BEHANDLING	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  tok	  opp	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fra	  
formannskapet:	  Forslag	  til	  offentlig	  reguleringsplan	  for	  Bekkestua	  
alternativ	  1	  vedtas,	  men	  justeres	  ved	  at	  gnr/bnr	  19/131	  Gamle	  
Ringeriksvei	  43	  A	  reguleres	  til	  bevaring.	  Det	  godkjennes	  
utbyggingsvolumer	  i	  S1	  på	  inntil	  8000	  kvm.	  Alle	  nye	  
utbyggingsvolumer	  skal	  plasseres	  vest	  og	  nord	  for	  det	  
verneverdige	  bygget	  slik	  at	  byggets	  kontakt	  med	  Bekkestua	  
sentrum	  og	  siktlinjen	  til	  plassen	  i	  krysset	  Gamle	  Ringeriksvei	  og	  
Bærumsveien	  bevares.	  Byggevolumer	  over	  det	  verneverdige	  
bygget	  tillates	  dersom	  dette	  lar	  seg	  gjøre	  på	  en	  tilfredsstillende	  
arkitektonisk	  måte	  som	  hensyn	  tar	  bevaringsverdiene.	  Høydene	  i	  
S1	  justeres	  til	  kote	  83	  på	  inntil	  50	  %	  av	  byggene.	  
Bebyggelsesplan/byggesaker	  forelegges	  Planutvalget.	  	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  fikk	  8	  stemmer	  
	  
057/14	  FORVALTNINGSREVISJON	  MILJØ-‐	  OG	  
KLIMARAPPORTERING	  
Edvard	  Olai	  Brekke	  Værland	  (V)	  fremmet	  venstres	  forslag:	  	  
1.	  Revisjonsrapporten	  tas	  til	  orientering	  	  
2.	  Det	  legges	  frem	  en	  plan	  for	  hvordan	  de	  funn	  som	  er	  avdekket	  i	  
rapporten	  skal	  følges	  opp	  i	  MIKK	  i	  løpet	  høsten	  2014.	  	  
3.	  Miljø-‐	  og	  ressursregnskap	  utvikles	  i	  samsvar	  med	  
kommunestyrevedtak	  i	  sak	  074/09	  (møte	  28.10.2009)	  og	  inngår	  i	  
en	  Miljøstatus	  Bærum.	  Regnskapet	  utvikles	  i	  samarbeid	  med	  
MIKK.	  Mal	  for	  regnskapet	  og	  innrapportering	  skal	  være	  klart	  fra	  
og	  med	  rapporteringsåret	  2015	  og	  kommunestyret	  gir	  følgende	  
føringer	  for	  det	  videre	  arbeid:	  Miljørapporter	  for	  alle	  
virksomhetsområder	  i	  kommunen	  skal	  inngå	  i	  Miljøstatus	  og	  skal	  
oppdateres	  årlig	  som	  del	  av	  kommunens	  årsrapportering.	  
Miljøstatus	  for	  Bærum	  skal	  rapporteres	  inn	  og	  offentliggjøres	  på	  
www.miljostatus.no	  etter	  mal	  fra	  Oslo	  kommune.	  Det	  vises	  til	  
vedtatt	  energi-‐	  og	  klimaplan	  for	  Bærum	  og	  funnene	  i	  
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kommunerevisjonens	  rapport	  om	  miljø-‐	  og	  klimarapportering	  av	  
30.april	  2014.	  Miljøstatusen	  skal	  etter	  dette	  som	  et	  minimum	  
rapportere	  etter	  indikatorer	  på	  områdene:	  

1. Arealbruk	  og	  endringer	  i	  arealbruk	  målt	  i	  dekar	  og	  i	  
prosentandel	  av	  Bærums	  totale	  areal	  	  

2. Utvikling	  i	  husholdningsavfall	  per	  innbygger	  per	  år	  	  
3. Andel	  av	  husholdningsavfall	  som	  blir	  ombrukt,	  

materialgjenvunnet,	  energigjenvunnet	  eller	  går	  til	  
deponi	  	  

4. Totalt	  utslipp	  av	  klimagasser	  	  
5. Klimagassutslipp	  per	  person	  	  
6. Klimagassutslipp	  fra	  oljefyring	  i	  kommunal	  virksomhet	  	  
7. CO2	  –	  utslipp	  fra	  kollektivtrafikken	  	  
8. CO2-‐	  utslipp	  fra	  kommunens	  egne	  og	  leasede	  kjøretøy	  	  
9. Klimafotavtrykk	  fra	  Bærums	  kommunale	  virksomheter	  	  
10. Svevestøvverdier	  (årlig	  gjennomsnitt	  for	  målestasjoner,	  

antall	  dager	  med	  overskridelser	  av	  døgngrenseverdier)	  	  
11. NO2	  (årlig	  gjennomsnittskonsentrasjon	  for	  

målestasjonene,	  antall	  timr	  per	  år	  med	  overskridelser	  
av	  timegrenseverdi)	  	  

12. Ozon	  (antall	  dager	  i	  året	  hvor	  EUs	  måleverdier	  for	  ozon	  
er	  overskredet)	  	  

13. Biologisk	  mangfold	  målt	  i	  antall	  naturtypeområder	  
fordelt	  på	  hovednaturtyper	  1	  

14. Registrerte	  lokaliteter	  av	  fremmede	  arter	  	  
15. Støyutsatte	  og	  svært	  støyutsatte	  a.	  Prosentandel	  av	  

befolkningen	  utsatt	  for	  støy	  fra	  vei	  og	  bane	  høyere	  enn	  
55	  dB	  b.	  Prosentandel	  som	  er	  utsatt	  for	  støy	  fra	  vei	  og	  
bane	  som	  er	  høyere	  enn	  45	  dB	  om	  natten	  c.	  
Prosentandel	  v	  befolkningen	  som	  er	  utsatt	  for	  støy	  og	  
bane	  høyere	  enn	  65	  dB	  d.	  Støyutsatte	  skoler,	  
barnehager	  og	  helseinstitusjoner	  e.	  Prosentandel	  av	  
arealet	  som	  er	  stille	  områder	  –	  dvs.	  under	  45	  dB	  og	  
prosentandel	  av	  befolkningen	  som	  bor	  i	  slike	  områder	  	  

16. Reisemiddelfordeling	  andel	  av	  daglige	  reiser	  med	  bil,	  
sykkel,	  kollektivtransport	  og	  til	  fots	  	  

17. Reisemiddelfordeling	  hos	  barn	  til	  skolen	  	  
18. Vannkvalitet	  i	  hovedvassdragene	  ut	  fra	  

bunndyrundersøkelser	  	  
19. Drikkevann.	  Andel	  av	  befolkningen	  som	  har	  drikkevann	  

som	  tilfredsstiller	  alle	  krev	  i	  drikkevannsforskriften	  	  
20. Forurenset	  grunn.	  Antall	  dekar	  med	  forurenset	  grunn	  

med	  behov	  for	  tiltak.	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  
oversendt	  rådmannen	  

	  
PLAN:	  
113/14	  JENS	  HOLES	  VEI,	  DEL	  AV	  GNR	  47	  BNR	  4	  M.FL.	  -‐	  
DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  
Bebyggelsen	  forskyves	  lengre	  inn	  i	  Jens	  Holes	  vei	  slik	  at	  ytterste	  
bygg	  ikke	  kommer	  lenger	  frem	  mot	  krysset	  enn	  eksisterende	  
bebyggelse	  på	  motsatt	  side.	  Den	  ytterste	  delen	  av	  tomten,	  fra	  
denne	  bebyggelsen	  og	  til	  der	  tomten	  snevrer	  inn	  mot	  vest,	  
reguleres	  til	  grøntstruktur.	  	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag,	  ble	  rådmannens	  forslag	  vedtatt	  
med	  4	  mot	  1	  stemme	  (V).	  
	  
117/14	  REGULERINGSPLAN	  FOR	  HOLMAVEIEN	  20,	  GBR	  78/336	  
M.	  FL.	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  1.	  GANGS	  BEHANDLING	  

Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Det	  
legges	  ut	  et	  alternativ	  med	  bestemmelser	  som	  åpner	  for	  en	  
høyere	  byggehøyde	  og	  BYA.	  	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  tilleggsforslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
119/14	  SCHEENS	  VEI	  1	  -‐	  BRYGGESAMEIE	  LILLE	  OUST	  -‐	  FELLES	  
BRYGGEANLEGG	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  AV	  
31.01.2014	  MED	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  FELLESBRYGGE	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  tar	  
klagen	  til	  følge	  og	  omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  31.01.2014,	  
slik	  at	  det	  innvilges	  dispensasjon	  til	  omsøkt	  fellesbrygge,	  jf	  plan-‐	  
og	  bygningsloven	  §	  19-‐2.	  Etter	  en	  konkret	  vurdering	  og	  befaring	  
på	  stedet	  finner	  Planutvalget	  at	  bryggen	  ikke	  setter	  hensynene	  
bak	  dispensasjonsforholdene	  vesentlig	  til	  side;	  herunder	  
dispensasjon	  fra	  reguleringsplanens	  byggegrense	  for	  bryggefeste,	  
lovens	  avstandskrav	  mot	  nabogrenser,	  kommuneplanens	  
arealformål	  i	  sjø	  som	  er	  avsatt	  til	  «vannareal	  til	  allment	  friluftsliv»	  
og	  fra	  plankravet	  i	  sjø.	  Bryggen	  anses	  å	  få	  en	  plassering	  som	  er	  
godt	  tilpasset	  omgivelsene	  da	  strandsonen	  her	  allerede	  er	  bebygd	  
og	  privatisert,	  samt	  at	  det	  er	  god	  avstand	  til	  omkringliggende	  
hytter.	  Det	  har	  ligget	  brygge	  på	  stedet	  i	  ca	  100	  år,	  og	  bryggefeste	  
vil	  ikke	  fortette	  i	  nabogrensen	  ytterligere	  i	  forhold	  til	  dagens	  
brygge	  selv	  om	  bryggen	  kommer	  lenger	  ut	  i	  sjøen.	  Ut	  fra	  sjø-‐	  og	  
værforhold	  er	  stedet	  egnet	  for	  småbåtbrygge,	  og	  samlet	  sett	  kan	  
ikke	  Planutvalget	  se	  at	  det	  er	  behov	  for	  reguleringsplan.	  
Planutvalget	  finner	  også	  at	  fordelene	  ved	  å	  gi	  dispensasjon	  samlet	  
sett	  er	  klart	  større	  enn	  ulempene,	  fordi	  det	  for	  hytteeiendommer	  
uten	  direkte	  tilgang	  til	  sjøen	  etableres	  en	  varig	  rett	  til	  båtplass.	  
Det	  er	  videre	  en	  fordel	  at	  det	  etableres	  en	  fellesbrygge,	  som	  også	  
har	  tilgang	  for	  allmennheten,	  renovasjonsbåten	  og	  annen	  
transport	  til	  Lille	  Oust.	  Det	  er	  også	  en	  fordel	  at	  bryggefeste	  til	  ny	  
fellesbrygge	  flyttes	  fra	  Andresens	  eiendom,	  der	  dagens	  brygge	  
ligger.	  Det	  er	  heller	  ikke	  registrert	  biologisk	  mangfold	  i	  det	  
aktuelle	  området.	  Samlet	  sett	  er	  fordelene	  klart	  større	  enn	  de	  
ulemper	  som	  naboer	  får	  som	  følge	  av	  bruken	  av	  fellesbryggen.	  
Med	  hjemmel	  i	  plan-‐	  og	  bygningsloven	  §	  19-‐2	  første	  ledd	  stilles	  
det	  vilkår	  til	  dispensasjonen:	  	  
1.	  Allmennheten	  skal	  ha	  rett	  til	  å	  gå	  i	  land	  på	  bryggen,	  og	  det	  skal	  
settes	  opp	  skilt	  om	  dette.	  	  
2.	  1	  båtplass	  skal	  være	  tilgjengelig	  for	  allmennheten,	  og	  dette	  skal	  
merkes.	  	  
3.	  2	  båtplasser	  skal	  være	  vellets	  plasser	  (gjesteplasser).	  	  
4.	  De	  øvrige	  båtplassene	  (17)	  skal	  knyttes	  til	  de	  
hytteeiendommene	  som	  er	  omfattet	  av	  søknaden,	  slik	  at	  det	  på	  
de	  aktuelle	  hytteeiendommene	  (gnr./bnr.)	  tinglyses	  rett	  til	  
båtplass	  i	  godkjent	  fellesbrygge	  i	  Scheens	  vei	  1.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
fellesforslaget,	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  med	  4	  mot	  1	  stemme	  
(Ap).	  
	  
UKE	  24	  
	  
PLAN:	  
124/14	  SØKNAD	  OM	  DISPENSASJON	  FRA	  LNF-‐FORMÅL	  –	  
GURIBYSAGVEIEN	  8	  -‐	  TILBYGG	  TIL	  RIDEHALL,	  STALLER,	  LAGER,	  
DOMMERBOD,	  PARKERINGSPLASS,	  PADDOCKER	  
Fellesforslag	  fra	  V,H,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  
Planutvalget	  godkjenner	  søknaden	  om	  utvidelser	  av	  rideanlegg	  og	  
gir	  dispensasjon	  fra	  LNF-‐formål	  i	  kommuneplanens	  arealdel,	  fra	  §	  
5	  i	  bestemmelsene	  for	  plassering	  i	  strid	  med	  30	  m	  
byggeforbudssone	  langs	  vassdrag	  og	  fra	  §	  5	  om	  forbud	  mot	  
bekkelukking.	  De	  nye	  tiltakene	  medfører	  kun	  en	  beskjeden	  økning	  
av	  påvirkning	  av	  disse	  forhold.	  Dispensasjonen	  gis	  på	  følgende	  
vilkår:	  parkeringsplassen	  skal	  gis	  en	  utforming	  og	  teknisk	  løsning	  
som	  ikke	  øker	  avrenning	  av	  overflatevann	  til	  Lomma.	  Utover	  
bekkelukking	  tillates	  kun	  minimale	  terrengendringer	  i	  
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paddockene.	  Området	  foreslås	  lagt	  inn	  som	  område	  for	  idrett	  
eller	  egen	  hensynssone	  i	  ny	  kommuneplan.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
125/14	  JEGERÅSEN	  33	  OG	  35	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
GODKJENNELSE	  AV	  TOMANNSBOLIGER	  PÅ	  EIENDOMMENE	  21,	  
BNR.	  704	  OG	  705	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse	  og	  
opphever	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  17.03.2014,	  og	  avslår	  
søknaden	  i	  medhold	  av	  reguleringsbestemmelsene	  §	  2	  og	  plan-‐	  og	  
bygningslovens	  §	  29-‐2.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
127/14	  STRANDVEIEN	  50	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  AVSLAG	  AV	  13.02.2014	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  
DISPENSASJON	  FOR	  UTVIDELSE	  AV	  BÅTHAVN	  MED	  NY	  
BØLGEBRYTER	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  tar	  
klagen	  til	  følge	  og	  omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  13.02.2014,	  
slik	  at	  det	  innvilges	  dispensasjon	  til	  omsøkt	  bølgebryter/utvidelse	  
av	  båthavn,	  jf	  plan-‐	  og	  bygningsloven	  §	  19-‐2.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
128/14	  LANGODDVEIEN	  70	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  
VEDTAK	  AV	  14.03.2014	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILLATELSE	  
TIL	  OPPFØRING	  AV	  ENEBOLIG	  MED	  GARASJE	  PÅ	  EIENDOMMEN	  
GBNR.	  41/927	  
Fellesforslag	  fra	  Ap,	  H,	  V	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad:	  
Planutvalget	  omgjør	  rådmannens	  forslag	  til	  vedtak	  av	  14.03.2014	  
og	  godkjenner	  omsøkte	  tiltak.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
135/14	  SNARØYVEIEN	  111	  E	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  
BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  AV	  03.04.2014	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  
SØKNAD	  OM	  DISPENSASJON	  TIL	  FLYTEBRYGGE	  PÅ	  GBNR.	  44/14	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Mari	  Hjemdal:	  Planutvalget	  
tar	  klagen	  til	  følge	  og	  omgjør	  bygningssjefens	  vedtak	  av	  
03.04.2014,	  slik	  at	  det	  innvilges	  dispensasjon	  til	  omsøkt	  
fellesbrygge,	  jf.	  plan-‐	  og	  bygningsloven	  §	  19-‐2.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  Ad	  utfylling	  
Kadettangen	  Stilte	  spørsmål	  om	  planstatus	  for	  utfylling	  
Kadettangen.	  -‐Rådmannen	  besvarte	  spørsmålet.	  Sak	  blir	  fremlagt	  
til	  formannskapet.	  Ad	  regulering	  E18	  Det	  er	  regulering	  inn	  g/s	  vei	  i	  
forbindelse	  med	  ny	  E18,	  de	  som	  er	  berørt	  av	  denne	  får	  ikke	  gjort	  
noe	  med	  sin	  eiendom.	  Hva	  gjøres	  fra	  Bærum	  kommune	  i	  forhold	  
til	  dette?	  -‐Rådmannen	  besvarte	  spørsmålet.	  
	  
FRIKK:	  
035/14	  KOLSÅSBAKKEN	  -‐	  SØKNAD	  OM	  KOMMUNALT	  LÅN	  ELLER	  
KOMMUNAL	  LÅNEGARANTI	  FOR	  LÅN	  I	  KOMMUNALBANKEN.	  
Fellesforslag	  H,	  Frp,	  V,	  KrF,	  Ap,	  SV	  fremmet	  av	  Morten	  Skauge	  (H):	  
Bærum	  kommune	  gir	  lånegaranti	  for	  et	  lån	  på	  kr	  15	  mill	  til	  Kolsås	  
skisenter	  as	  i	  Kommunalbanken.	  1.	  Bærum	  kommune	  garanterer	  
med	  selvskyldnergaranti	  for	  lån	  kr	  15	  mill	  som	  Kolsås	  skisenter	  AS	  
tar	  opp	  til	  refinansiering	  av	  lån	  i	  forbindelse	  med	  utført	  
oppgradering	  av	  alpinanlegget.	  2.	  Garantien	  gjelder	  for	  lånets	  
hovedstol	  maks.	  15	  millioner	  kroner	  med	  tillegg	  av	  10%	  av	  til	  
enhver	  tid	  gjeldende	  hovedstol	  til	  dekning	  av	  eventuelle	  påløpte	  
renter	  og	  omkostninger.	  Kommunens	  maksimale	  garantiansvar	  
kan	  ikke	  overstige	  (15	  mill	  +	  10%).	  3.	  Garantiansvaret	  reduseres	  i	  
takt	  med	  nedbetalingen	  på	  lånet	  og	  opphører	  etter	  20	  år	  med	  
tillegg	  av	  inntil	  2	  år,	  jfr.	  garantiforskriftenes	  §	  3.	  4.	  Totalt	  
garantiansvar	  inkl	  tillegget	  på	  2	  år	  ikke	  kan	  overstige	  22	  år.	  Maks	  
nedbetalingstid/garantitid	  vil	  da	  være	  20	  år	  (+	  tillegg	  av	  2	  år,	  

totalt	  22	  år).	  Kommunens	  garanti	  gis	  på	  vilkår	  at	  Bærum	  
kommune	  får	  en	  selvskyldnerkausjon	  fra	  Banco	  AS	  som	  fullt	  ut	  
dekker	  kommunens	  garantiansvar.	  Rådmannen	  gis	  fullmakt	  til	  å	  
fremforhandle	  de	  nødvendige	  vilkår.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
fellesforslaget	  ble	  fellesforslaget	  enstemmig	  vedtatt	  
	  
	  
	  
	  
	  
MIKK:	  
037/14	  HUNDEPARK	  -‐	  STORØYA,	  FORNEBU	  
Edvard	  O.	  B.	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Rådmannen	  
bes	  sende	  brev	  til	  Miljøverndepartementet	  og	  henstille	  om	  ny	  
vurdering	  av	  saken,	  med	  sikte	  på	  å	  omgjøre	  beslutningen.	  	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  25	  
	  
PLAN:	  
140/14	  GAMLE	  DRAMMENSVEI	  48	  A	  OG	  B	  -‐	  DETALJREGULERING	  
-‐	  1.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Saken	  
utsettes	  og	  ses	  i	  sammenheng	  med	  områdereguleringen	  av	  Nedre	  
Stabekk	  og	  reguleringsplanen	  for	  Gamle	  Drammensvei.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  og	  Lilloe-‐
Olsens	  forslag,	  ble	  rådmannens	  forslag	  vedtatt	  med	  3	  mot	  2	  
stemmer	  (V,	  Ap).	  Udnes’	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  
	  
UKE	  34	  
	  
FSK:	  
121/14	  KADETTANGEN	  –	  UTFYLLING	  –	  FORNYET	  BEHANDLING	  
Venstre	  v/Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  og	  Fremskrittspartiet	  v/Ida	  
Ohme	  Pedersen	  anket	  saken	  til	  kommunestyret	  for	  avgjørelse.	  
	  
UKE	  35	  
	  
KST:	  
081/14	  KADETTANGEN	  -‐	  UTFYLLING	  FSK-‐121/14	  -‐	  20.08.2014	  	  
Venstre	  v/Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  og	  Fremskrittspartiet	  v/Ida	  
Ohme	  Pedersen	  anket	  saken	  til	  kommunestyret	  for	  avgjørelse.	  	  
Behandlingen	  i	  møtet:	  Ida	  Ohme	  Pedersen	  (Frp)	  fremmet	  
følgende	  forslag:	  1.	  Arealet	  på	  Kadettangen	  beholdes	  som	  det	  er	  i	  
dag	  og	  Sandvikamidlene	  benyttes	  til	  å	  oppgradere	  eksisterende	  
areal.	  2.	  Rådmannen	  kommer	  tilbake	  med	  en	  saksutredning	  på	  
oppgradering	  i	  forhold	  til	  kostnadsnivå	  og	  alternative	  løsninger.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  formannskapets	  vedtak	  
(innstilling)	  og	  Ohme	  Pedersens	  forslag	  ble	  formannskapets	  
vedtak/innstilling	  vedtatt	  med	  37	  mot	  14	  stemmer.	  
PLAN:	  
157/14	  STAVERBRÅTAN	  20	  -‐	  KLAGEBEHANDLING	  -‐	  OVER	  
BYGNINGSSJEFENS	  VEDTAK	  AV	  16.05.2014	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  
SØKNAD	  OM	  DISPENSASJON	  FOR	  OPPFØRING	  AV	  ENEBOLIG	  OG	  
UNDERJORDISK	  GARASJE	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  vedtaket	  av	  16.05.2014	  og	  gir	  dispensasjon	  fra	  regulert	  
gesimshøyde	  for	  omsøkte	  tiltak.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
160/14	  GAMLE	  RINGERIKSVEI	  1	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILBYGG	  PÅ	  GNR.	  15,	  BNR.	  116	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Liv	  Skrede:	  Planutvalget	  ber	  
om	  et	  revidert	  prosjekt.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
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165/14	  GLASSVERKVEIEN	  14	  B	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  BYGGING	  AV	  GLASSHAGE	  PÅ	  
EINDOMMEN	  GNR.	  11,	  BNR.495	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  vedtaket	  av	  17.06.2014	  og	  gir	  dispensasjon	  fra	  tillatt	  grad	  
av	  utnytting	  og	  dispensasjon	  for	  plassering	  i	  firemetersonen	  mot	  
nabogrense	  for	  omsøkte	  tiltak.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
10	  14/161445	  X	  25.08.2014	  Yngvar	  Bugge	  Notat	  m/vedlegg	  vedr.	  
Støyskjerming	  mot	  Kolsåsbanen	  på	  Bekkestua,	  Bærumsveien	  
218,	  230,	  232,	  234	  og	  236	  	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  ad	  referatsak	  nr.	  10	  fremmet	  av	  Ole	  
Kristian	  Udnes:	  Planutvalget	  ber	  Sporveien	  innstendig	  om	  å	  
erstatte	  dagens	  gamle	  støyskjerm	  med	  en	  ny	  støyskjerm	  som	  
tilfredsstiller	  dagens	  krav.	  Vi	  legger	  særlig	  vekt	  på	  at	  Bekkestua	  
skal	  utvikles	  til	  et	  attraktivt	  områdesenter	  sentralt	  i	  kommunen.	  
Planutvalget	  viser	  til	  at	  man	  har	  fått	  nye	  støyskjermer	  langs	  hele	  
den	  nye	  Kolsåsbanen	  fra	  Jar	  til	  Kolsås.	  Utvalget	  ber	  også	  om	  å	  få	  
et	  møte	  med	  Sporveien	  i	  sakens	  anledning.	  	  
Votering:	  Referatsakene	  1-‐10	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
UKE	  36	  
	  
FSK:	  
127/14	  KOMMUNEPLANEN	  2015	  -‐	  2030	  -‐	  AREALDELEN	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  
Rådmannens	  forslag	  til	  Kommuneplanens	  arealdel	  legges	  ut	  på	  
høring	  som	  Kommunens	  høringsutkast	  med	  følgende	  endringer:	  	  
1.	  Kart:	  Alle	  forslag	  om	  omdisponering	  fra	  LNF	  jordbruk	  til	  
boligformål	  og	  tjenesteyting	  tas	  ut	  av	  kartet.	  	  
2.	  Bestemmelser:	  Følgende	  endringer	  og	  presiseringer	  i	  
bestemmelser	  skal	  vurderes	  frem	  til	  2.gangs	  behandling:	  	  
§	  2.2	  får	  følgende	  ordlyd:	  (endringer	  i	  kursiv):	  	  
d.	  For	  frittliggende	  småhusbebyggelse	  der	  det	  ikke	  foreligger	  
detaljert	  plankart/	  godkjent	  bebyggelsesplan	  (jf	  §	  2.2	  a,	  b,	  c	  over)	  
kan	  det	  tillates	  en	  utnyttelse	  på	  inntil	  %	  BYA	  =	  20	  %	  for	  planer	  
vedtatt	  før	  1.1	  1980.	  Det	  samme	  gjelder	  for	  alle	  planer	  for	  
frittliggende	  småhusbebyggelse	  uten	  detaljert	  plankart	  hvor	  
utnyttelsen	  er	  angitt	  som	  U-‐grad.	  Der	  utnyttelsen	  er	  angitt	  som	  U-‐
grad	  i	  gammel	  plan	  for	  frittliggende	  småhusbyggelse,	  gjelder	  
Kommuneplanens	  bestemmelser	  om	  høyder,	  antall	  boenheter	  og	  
BYA	  foran	  bestemmelsene	  om	  innvendig	  utnyttelse	  i	  gammel	  plan.	  
For	  planer	  for	  frittliggende	  småhusbebyggelse	  vedtatt	  før	  2009,	  
tillates	  biloppstillingsplasser	  på	  terreng	  på	  inntil	  18	  kvm	  per	  
boenhet	  der	  det	  ikke	  er	  garasje,	  i	  tillegg	  til	  angitt	  BYA.	  	  
e.	  Høyder	  og	  lengder:	  Der	  reguleringsplanen	  ikke	  angir	  høyder	  
gjelder:	  Gesimshøyde	  i	  planer	  før	  1979:	  Maks	  7	  m	  målt	  fra	  
gjennomsnittlig	  ferdig	  planert	  terreng	  langs	  fasadene	  og	  maks	  9	  
m	  der	  fasadene	  er	  høyest	  mot	  veg	  eller	  nabo.	  Maks	  
sammenhengende	  fasadelengde	  settes	  til	  tre	  ganger	  avstand	  til	  
nabogrense.	  	  
f.	  Der	  planen	  angir	  bebyggelse	  i	  en	  etasje,	  eventuelt	  med	  
underetasje,	  skal	  gesimshøyden	  ikke	  overstige	  4	  m	  målt	  fra	  
gjennomsnittlig	  ferdig	  planert	  terreng	  langs	  fasadene	  og	  maks	  6	  
m	  der	  fasadene	  er	  høyest	  mot	  veg	  eller	  nabo.	  	  
§	  3.2	  får	  følgende	  ordlyd:	  Jordlovens	  §§	  9	  og	  12	  gjelder	  dyrka	  og	  
dyrkbar	  mark	  i	  hele	  kommunen	  frem	  til	  godkjent	  reguleringsplan	  
foreligger.	  byggetillatelse	  foreligger	  og	  tiltaket	  er	  påbegynt.	  
	  §	  7.3	  Innenfor	  enhetlig	  utbygde	  områder	  skal	  bygge-‐	  og	  
anleggstiltak	  bidra	  til	  å	  opprettholde	  områdets	  enhetlige	  karakter,	  
ivareta	  stedegen	  vegetasjon	  og	  tilpasses	  strøkets	  byggelinjer	  og	  
øvrige	  bebyggelse	  i	  størrelse,	  retning,	  materialvalg,	  form	  og	  
format.	  
Frem	  til	  2.gangs	  behandling	  skal	  også	  følgende	  vurderes:	  	  
1.	  Formål	  i	  Kommunedelplan	  for	  kulturminner	  -‐	  Dokument	  
795718	  innarbeides	  i	  det	  juridisk	  bindende	  plankartet	  og	  

prioriterte	  kulturlandskap	  A-‐G	  og	  prioriterte	  større	  kulturminner	  
1-‐13	  skal	  markeres	  som	  egne	  hensynssoner.	  	  
2.	  Trase	  for	  fremtidig	  bane	  fra	  Kolsås	  til	  Rykkin	  og	  Bærums	  Verk	  
og	  fra	  Kolsås	  til	  Vøyen	  Sandvika	  skal	  vurderes	  som	  både	  fremtidig	  
bane-‐	  og	  fremtidig	  bussmetrotrasé.	  
I	  tillegg	  til	  de	  av	  planutvalget	  allerede	  anbefalte	  forslag	  skal	  
følgende	  av	  områdene	  det	  har	  vært	  innspill	  på	  vurderes	  således:	  	  
7.	  Skal	  vurderes	  tilbake	  til	  LNF	  –	  jordbruk	  -‐	  i	  tråd	  med	  
kommunedelplan	  for	  kulturminner,	  landbruksplan,	  grunneiers	  
ønske	  og	  dagens	  faktiske	  bruk.	  	  
30	  og	  32.	  Rekkefølgekrav	  endres.	  Avtjerna	  legges	  inn	  som	  
boligområde,	  men	  med	  krav	  om	  samordnet	  planlegging.	  	  
41.1.	  Bekkestumyra	  vurderes	  nærmere	  som	  grønstruktur/park	  for	  
Bekkestua.	  	  
Følgende	  prosjekt	  tas	  ut	  av	  planutvalgets	  liste	  for	  videre	  
vurdering:	  	  
Nr.	  11	  angående	  innspill	  nummer	  80.	  Vedtaket	  bygger	  på	  
feilaktige	  opplysninger	  om	  at	  arealet	  ikke	  er	  i	  drift.	  
Votering:	  	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  pkt.	  1	  fikk	  1	  stemme	  (V)	  	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  ad	  (fra:	  Frem	  til	  2.	  gangs	  behandling	  skal	  også	  
følgende	  vurderes)	  nytt	  pkt.	  1	  (tidligere	  pkt.	  1	  utgår)	  fikk	  1	  
stemme	  (V)	  	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  ad	  nr.	  11	  (siste	  forslag)	  fikk	  1	  stemme	  (V)	  
(…)	  
Alle	  øvrige	  forslag	  følger	  saken	  ut	  til	  høring	  uten	  votering.	  
	  
SAM:	  
019/14	  ORIENTERING	  OM	  REKRUTTERINGSARBEID	  OG	  
KOMPETANSEUTVIKLING	  INNEN	  PLEIE	  OG	  OMSORG	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Utvalg	  for	  
samarbeid	  ber	  Rådmannen	  inkludere	  følgende	  rekrutteringstiltak:	  
-‐	  Tjenestesteder	  med	  god	  rekruttering	  inviterer	  tjenesteledere	  fra	  
tjenestesteder	  med	  rekrutteringsutfordringer	  til	  personalmøte	  
der	  mulige	  årsaker	  til	  den	  gode	  rekrutteringen	  belyses.	  -‐	  Prosjekt-‐	  
og	  innovasjonsmuligheter	  i	  praksisfeltet	  er	  
rekrutteringsfremmende,	  spesielt	  for	  høyt	  utdannede	  i	  pleie-‐,	  
vernepleie-‐	  og	  omsorgssektoren.	  Rådmannen	  og	  
Utviklingsenheten	  ser	  på	  mulighetene	  for	  å	  bistå	  og	  stimulere	  
ytterligere	  med	  dette	  på	  tjenestesteder	  med	  rekrutteringsbehov.	  
-‐	  Legge	  til	  rette	  for	  og	  stimulere	  deltidsansatte	  til	  hospitering.	  
Votering:	  Hilde	  Arnebergs	  forslag	  enstemmig	  oversendt	  
Rådmannen.	  
	  
UKE	  37	  
	  
FSK:	  
134/14	  POLITISKE	  STYRINGSMODELLER,	  ALTERNATIVE	  
LØSNINGER,	  BÆRUM	  KOMMUNE	  
Fellesforslag	  H,	  Ap,	  V,	  Frp:	  Kommunens	  politiske	  styringssystem	  
videreføres	  som	  formannskapsmodell	  med	  sektorutvalg	  med	  
beslutningsmyndighet.	  Styringsgruppen	  bes	  å	  vurdere	  mindre	  
tilpasninger	  av	  denne	  modellen,	  med	  sikte	  på	  behandling	  i	  1.	  
kvartal	  2015.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
136/14	  NOEN	  BOLIGPOLITISKE	  SPØRSMÅL	  
Fellesforslag	  Ap,	  H,	  V:	  Rådmannen	  bes	  vurdere	  å	  etablere	  et	  
redskap	  for	  strategisk	  tomtekjøp	  for	  å	  kunne	  ha	  en	  mer	  aktiv	  og	  
strategisk	  politikk	  vedrørende	  fremtidig	  erverv	  av	  tomter	  til	  sosial	  
infrastruktur,	  ny	  boligbygging	  og	  annet	  kommunalt	  arealbehov.	  
Det	  bør	  vurderes	  å	  avsette	  økonomisk	  «rom»	  i	  HP,	  som	  gir	  
rådmannen	  mulighet	  til	  å	  handle	  raskt	  og	  effektivt.	  Det	  bør	  også	  
vurderes	  om	  kommunen	  skal	  innføre	  en	  politikk/strategi	  som	  gir	  
rådmannen	  mulighet	  til	  å	  inngå	  strategiske	  samarbeidsavtaler	  
med	  større	  utbyggere	  (jfr	  Sandnesmodellen).	  	  
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Votering:	  Innstillingen	  ble	  enstemmig	  tatt	  til	  orientering.	  
Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  Espeliens	  forslag	  ble	  
enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  38	  
	  
MIKK:	  
041/14	  ATLANTISFESTIVAL	  -‐	  STORØYA	  -‐	  2015	  
Fellesforslag	  fremmet	  av	  Edvard	  Værland	  (V)	  og	  Filip	  Napier	  (Frp)	  
Det	  gis	  tillatelse	  til	  arrangering	  av	  Atlantis	  Festival	  2015	  på	  
Storøya.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
fellesforslaget,	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  med	  7	  (4H,	  2V,	  1	  Frp)	  
mot	  6	  (3H,	  3Ap)	  stemmer.	  	  
046/14	  NEDRE	  HØVIK	  BÅTFORENING	  –	  LEIEAVTALE	  
Fellesforslag	  fremmet	  av	  Gisle	  Bjugn	  (H),	  Per	  Arne	  Nyberg	  (Ap)	  og	  
Siri	  Engesæth	  (V):	  Kravet	  om	  at	  båtplassene	  ikke	  kan	  forbeholdes	  
eksklusive	  adresser/områder	  opprettholdes.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
fellesforslaget,	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  med	  12	  mot	  1	  (H)	  
stemmer.	  
UKE	  39	  
	  
KST:	  085/14	  BIBLIOTEKMELDING	  2014	  -‐	  2018	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag	  Rådmannen	  
vurderer	  muligheten	  for	  å	  knytte	  et	  nærmere	  samarbeid	  mellom	  
bibliotek	  og	  helse-‐	  og	  omsorgsinstitusjoner,	  herunder	  Boliger	  med	  
service	  og	  seniorsentra.	  	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  fikk	  8	  stemmer.	  
	  
089/14	  KOMMUNEPLANEN	  2015	  -‐	  2030	  –	  AREALDELEN	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  
Rådmannens	  forslag	  til	  Kommuneplanens	  arealdel	  legges	  ut	  på	  
høring	  som	  Kommunens	  høringsutkast	  med	  følgende	  endringer:	  	  
Endringer	  i	  kart:	  	  
1.	  Alle	  forslag	  om	  omdisponering	  fra	  LNF	  jordbruk	  til	  boligformål	  
og	  tjenesteyting	  tas	  ut	  av	  kartet.	  	  
2.	  Formål	  i	  Kommunedelplan	  for	  kulturminner	  -‐	  Dokument	  
795718	  -‐	  innarbeides	  i	  det	  juridisk	  bindende	  plankartet	  og	  
prioriterte	  kulturlandskap	  A-‐G	  og	  prioriterte	  større	  kulturminner	  
1-‐13	  skal	  markeres	  som	  egne	  hensynssoner.	  	  
	  
Endringer	  i	  bestemmelser:	  	  
Følgende	  endringer	  og	  presiseringer	  (kursiv	  skrift)	  i	  bestemmelser	  
skal	  vurderes	  frem	  til	  2.gangs	  behandling.	  (Vedtatt	  i	  
Formannskapet	  –	  protokoll	  kan	  misforståes)	  	  
	  
§	  2.2	  får	  følgende	  ordlyd:	  	  
d.	  For	  frittliggende	  småhusbebyggelse	  der	  det	  ikke	  foreligger	  
detaljert	  plankart/	  godkjent	  bebyggelsesplan	  (jf	  §	  2.2	  a,	  b,	  c	  over)	  
kan	  det	  tillates	  en	  utnyttelse	  på	  inntil	  %	  BYA	  =	  20	  %	  for	  planer	  
vedtatt	  før	  1.1	  1980.	  Det	  samme	  gjelder	  for	  alle	  planer	  for	  
frittliggende	  småhusbebyggelse	  uten	  detaljert	  plankart	  hvor	  
utnyttelsen	  er	  angitt	  som	  U-‐grad.	  Der	  utnyttelsen	  i	  
boligbebyggelse	  er	  angitt	  som	  U-‐grad	  i	  gammel	  plan	  gjelder	  
Kommuneplanens	  bestemmelser	  om	  høyder,	  antall	  boenheter	  og	  
BYA	  foran	  de	  innvendige	  utnyttelsesbestemmelsene	  i	  gammel	  
plan.	  For	  eiendommer	  på	  planer	  vedtatt	  før	  2009	  tillates	  
biloppstillingsplasser	  på	  terreng	  på	  inntil	  36	  kvm	  per	  boenhet	  i	  
tillegg	  til	  angitt	  BYA	  der	  det	  ikke	  er	  garasje,	  	  
e.	  Høyder:	  Der	  reguleringsplanen	  ikke	  angir	  høyder	  gjelder:	  
Gesimshøyde	  i	  planer	  før	  1979:	  Maks	  7	  m	  målt	  fra	  gjennomsnittlig	  
ferdig	  planert	  terreng	  langs	  fasadene	  og	  maks	  9	  m	  der	  fasadene	  
er	  høyest	  mot	  vei	  eller	  nabo.	  Maks	  sammenhengende	  
fasadelengde	  er	  fire	  ganger	  avstand	  til	  nabogrense.	  	  
f.	  Der	  planen	  angir	  bebyggelse	  i	  en	  etasje,	  eventuelt	  med	  
underetasje,	  skal	  gesimshøyden	  ikke	  overstige	  4	  m	  målt	  fra	  

gjennomsnittlig	  ferdig	  planert	  terreng	  langs	  fasadene	  og	  maks	  6	  
m	  der	  fasadene	  er	  høyest	  mot	  vei	  eller	  nabo.	  	  
§	  3.2	  får	  følgende	  ordlyd:	  	  
Jordlovens	  §§	  9	  og	  12	  gjelder	  dyrka	  og	  dyrkbar	  mark	  i	  hele	  
kommunen	  frem	  til	  godkjent	  reguleringsplan	  foreligger.	  
byggetillatelse	  foreligger	  og	  tiltaket	  er	  påbegynt.	  	  
§	  7.3	  Innenfor	  enhetlig	  utbygde	  områder	  skal	  bygge-‐	  og	  
anleggstiltak	  bidra	  til	  å	  opprettholde	  områdets	  enhetlige	  karakter,	  
ivareta	  stedegen	  vegetasjon	  og	  tilpasses	  strøkets	  byggelinjer	  og	  
øvrige	  bebyggelse	  i	  størrelse,	  retning,	  materialvalg,	  form	  og	  
format.	  	  
	  
Forslag	  til	  endringer	  i	  planutvalgets	  vurderingsliste:	  	  
a)Innkomne	  forslag	  som	  skal	  vurderes	  videre	  i	  tillegg	  til	  de	  av	  
planutvalget	  allerede	  anbefalte:	  (Se	  forslagsoversikt	  Dokument	  
2365326)	  	  
7.	  Forslag	  om	  å	  opprettholde	  som	  fremtidig	  formål	  idrett	  på	  
Bjørnegård.	  Forslaget	  er	  i	  strid	  med	  vedtatt	  kulturminneplan,	  
grunneiers	  ønske	  og	  dagens	  faktiske	  drift.	  Skal	  vurderes	  tilbake	  til	  
LNF	  –	  jordbruk	  -‐	  i	  tråd	  med	  kommunedelplan	  for	  kulturminner,	  
landbruksplan,	  grunneiers	  ønske	  og	  dagens	  faktiske	  bruk.	  	  
30	  og	  32.	  Forslag	  om	  å	  endre	  rekkfølgebestemmelse	  for	  Avtjerna.	  
Planlegging	  av	  Avtjenrna	  kan	  være	  et	  viktig	  bidrag	  for	  å	  påskynde	  
Ringeriksbanen.	  Rekkefølgekrav	  endres.	  Avtjerna	  legges	  inn	  som	  
boligområde,	  men	  med	  krav	  om	  samordnet	  planlegging.	  	  
41.1.	  Forslag	  om	  å	  vurdere	  Bekkestumyra	  som	  grøntstruktur/park	  
for	  Bekkestua.	  	  
b)	  Prosjekter	  som	  foreslås	  tatt	  ut	  av	  planutvalgets	  liste	  for	  videre	  
vurdering:	  Planutvalgets	  forslag	  nummer	  Nr.	  11	  angående	  innspill	  
nummer	  80.	  Forlsag	  til	  omdisponering	  av	  dyrket	  mark	  på	  
Jong/Bjørnegård.	  Vedtaket	  bygger	  på	  feilaktige	  opplysninger	  om	  
at	  arealet	  ikke	  er	  i	  drift.	  Arealet	  er	  i	  drift	  og	  gir	  i	  dag	  et	  viktig	  
bidrag	  i	  driften	  til	  en	  ung	  bonde	  som	  driver	  med	  kjøttproduksjon	  
på	  Charolais.	  	  
	  
Andre	  nye	  forslag	  som	  skal	  vurderes	  frem	  til	  2.	  gangs	  behandling:	  	  
a)	  Trase	  for	  fremtidig	  bane	  fra	  Kolsås	  til	  Rykkin	  og	  Bærums	  Verk	  
og	  fra	  Kolsås	  til	  Vøyen	  Sandvika	  skal	  vurderes	  som	  både	  fremtidig	  
bane-‐	  og	  fremtidig	  bussmetrotrasé.	  	  
b)	  Eksisterende	  næringsareal	  på	  Økrisletta	  skal	  vurderes	  
omdisponert	  til	  fremtidig	  idrettsformål.	  	  
c)	  Bolig-‐,	  nærings-‐	  og	  sentrumsarealer	  langs	  E	  18	  ved	  Ramstad	  og	  
Høvik	  stilles	  åpent	  for	  nærmere	  vurderinger	  i	  egne	  planer/egen	  
plan	  
Votering:	  	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  under	  –	  Endring	  av	  kart	  pkt.	  1	  fikk	  8	  stemmer	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  under	  –	  Forslag	  til	  endringer	  i	  planutvalgets	  
vurderingsliste:	  Pkt.	  41.1	  b)	  fikk	  7	  stemmer	  	  
Alle	  øvrige	  punkter	  i	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  følger	  saken	  ut	  på	  
høring	  	  
	  
UKE	  42	  
	  
MIKK:	  	  
052/14	  SANDVIKA	  GÅGATEN	  -‐	  PRØVEPROSJEKT	  –	  KJØRING	  
Edvard	  Værland	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  	  
1.	  Prøveordningen	  med	  kjøring	  i	  Rådmann	  Halmrasts	  vei	  
avsluttes.	  Rådmann	  Halmrasts	  vei	  omgjøres	  igjen	  til	  ren	  gågate.	  	  
2.	  Subsidiært	  forslag	  (hvis	  forslag	  1	  ikke	  blir	  vedtatt):	  Forslag	  til	  
nytt	  punkt	  1,	  i	  rådmannens	  forslag	  til	  vedtak.	  	  
På	  bakgrunn	  av	  de	  i	  all	  hovedsak	  positive	  erfaringene	  med	  
prøveordningen,	  videreføres	  ordningen	  med	  kjøring	  i	  Rådmann	  
Halmrasts	  vei,	  basert	  på	  kjøremønster	  slik	  det	  er	  beskrevet	  i	  
alternativ	  C,	  men	  med	  tillegg	  om	  at	  Brambanis	  vei	  og	  
Løkketangen	  stenges	  for	  gjennomkjøring	  i	  enden	  mot	  Kinoveien.	  
Votering:	  Værlands	  forslag	  punkt	  1	  ble	  vedtatt	  med	  7	  (Ap,	  V,	  2H)	  
mot	  6	  stemmer.	  
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UKE	  43	  
	  
PLAN:	  
199/14	  FRANSKLEIV	  -‐	  SKIANLEGG	  I	  VESTMARKA	  -‐	  
DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  	  
1.	  Det	  skal	  bygges	  høyere	  voller	  slik	  at	  sikkerheten	  ivaretas	  uten	  
behov	  for	  ekstra	  sikring	  mot	  bro.	  	  
2.	  Man	  skal	  til	  enhver	  tid	  vise	  hensyn	  til	  beitedyr	  slik	  at	  
beiteretten	  ikke	  forringes.	  Områder	  med	  metaller	  etter	  
prosjektiler	  må	  om	  nødvendig	  sikres	  med	  gjerde	  slik	  at	  beitedyr	  
ikke	  kan	  få	  i	  seg	  giftige	  stoffer.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  pkt.	  1og	  2	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
UKE	  44	  
	  
KST:	  
093/14	  FORSLAG	  TIL	  ANSKAFFELSESSTRATEGI	  2014	  –	  2017	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Før	  
rullering	  av	  anskaffelsesstrategien	  i	  2015	  skal:	  1.	  strategien	  
fremlegges	  for	  MIKK	  og	  kommunens	  miljøambisjoner	  skal	  komme	  
tydeligere	  frem.	  Strategien	  skal	  vise	  hvordan	  Bærum	  kommune	  
som	  en	  stor	  og	  viktig	  norsk	  samfunnsaktør	  skal	  ta	  
samfunnsansvar	  og	  gjennom	  kommunens	  anskaffelser	  være	  en	  
ledende	  aktør,	  pådriver	  og	  tilrettelegger	  for	  bedre	  miljø	  og	  klima.	  
2.	  strategien	  vise	  nærmere	  hvordan	  Offentlig-‐Privat	  Samarbeid	  
(OPS)	  kan	  brukes	  som	  en	  aktiv	  anskaffelsesstrategi	  for	  å	  gi	  raskere	  
ferdigstilling,	  mindre	  risiko,	  tilleggsverdier	  i	  form	  av	  nye	  og	  
innovative	  løsninger,	  og	  valg	  av	  bedre	  løsninger	  som	  gir	  lavere	  
livsløpskostnader	  i	  konkrete	  prosjekter.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  pkt.	  1	  ble	  enstemmig	  vedtatt	  	  
Lilloe-‐Olsens	  forslag	  pkt.	  2	  ble	  vedtatt	  med	  38	  mot	  13	  stemmer.	  
	  
UKE	  45	  
	  
FSK:	  
155/14	  FRANSKLEIV	  -‐	  SKIANLEGG	  I	  VESTMARKA	  -‐	  
DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Ad	  
reguleringsbestemmelsene:	  Til	  §	  3.10	  –	  åpningstider:	  Skyting	  
tillates	  IKKE	  søndager.	  	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  og	  kulepunkt	  2	  ble	  kulepunkt	  2	  
vedtatt	  med	  11	  mot	  2	  stemmer	  (V,	  KrF)	  
	  
158/14	  SANDVIKA	  GÅGATEN	  -‐	  PRØVEPROSJEKT	  –	  KJØRING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  tok	  opp	  Sektorutvalg	  MIKKs	  vedtak:	  
Prøveordningen	  med	  kjøring	  i	  Rådmann	  Halmrasts	  vei	  avsluttes.	  
Rådmann	  Halmrasts	  vei	  omgjøres	  igjen	  til	  ren	  gågate.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  innstillingen	  (Lilloe-‐
Olsens	  forslag)	  og	  Røtnes’	  forslag	  pkt.	  1	  ble	  Røtnes’	  forslag	  pkt.	  1	  
vedtatt	  med	  9	  mot	  4	  stemmer	  (Ap,	  V)	  Røtnes’	  pkt.	  2	  ble	  
enstemmig	  vedtatt.	  
	  
PLAN:	  
216/14	  GRINIVEIEN,	  HOSLETOPPEN	  -‐	  GML.	  RINGERIKSVEI,	  
GANG-‐	  OG	  SYKKELVEI,	  DETALJREGULERING	  I	  TO	  ALTERNATIV,	  1.	  
GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Forslag	  til	  
detaljregulering	  for	  Griniveien,	  Hosletoppen	  –	  Gml.	  Ringeriksvei,	  
sykkelvei	  med	  fortau	  i	  ett	  alternativ,	  planID	  2013012,	  plankart	  alt.	  
1	  dokument	  24	  31	  905	  bestemmelser	  Alt.	  1	  dokument	  24	  31	  902	  
fremmes.	  Reguleringsforslaget	  sendes	  på	  høring	  og	  legges	  ut	  til	  
offentlig	  ettersyn,	  jfr.	  plan-‐	  og	  bygningsloven	  §	  12-‐10.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  og	  Lilloe-‐
Olsen	  forslag,	  ble	  rådmannens	  forslag	  vedtatt	  med	  4	  mot	  1	  
stemme	  (V).	  

	  
218/14	  NESTOPPEN	  29	  -‐	  KLAGE	  OVER	  BYGNINGSSJEFENS	  
TILLATELSE	  TIL	  RIVING	  AV	  6-‐MANNSBOLIG,	  OG	  OPPFØRING	  AV	  
ENEBOLIG	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  
Planutvalget	  tar	  klagen	  til	  følge	  og	  opphever	  bygningssjefens	  
tillatelse	  av	  25.06.2014.	  Planutvalget	  deler	  klagers	  syn	  at	  dette	  
tiltaket	  ikke	  kan	  betegnes	  som	  et	  åpent	  villamessig	  våningshus	  på	  
inntil	  2	  fulle	  etasjer.	  Planutvalget	  er	  enig	  i	  at	  underetasjer	  må	  
regnes	  med	  i	  etasjetallet,	  og	  mener	  dette	  helt	  klart	  må	  ha	  vært	  
intensjonen	  da	  reguleringsplanen	  ble	  vedtatt	  i	  1949.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  og	  Lilloe-‐
Olsens	  forslag,	  ble	  rådmannens	  forslag	  vedtatt	  med	  3	  mot	  2	  
stemmer	  (V,	  Ap).	  
	  
UKE	  46	  
	  
SAM:	  
027/14	  HANDLINGSPROGRAM	  2015-‐2018	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  For	  å	  stimulere	  til	  
redusert	  sykefravær	  gis	  ansatte	  anledning	  til	  å	  benytte	  
treningsrom	  i	  alle	  dagsentra	  og	  på	  boliger	  med	  service	  når	  det	  er	  
ledig	  kapasitet.	  	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  enstemmig	  vedtatt	  
	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Hilde	  Arneberg	  (V)	  stilte	  spørsmål	  vedrørende	  
lønn	  ved	  overgang	  til	  og	  fra	  sommertid/normaltid.	  Rådmannen	  
besvarte	  spørsmålet.	  
	  
UKE	  49	  
	  
PLAN:	  
231/14	  PROFESSOR	  KOHTS	  VEI	  MELLOM	  MARKALLÈEN	  OG	  
GAMLE	  DRAMMENSVEI	  -‐	  SYKKELFELT-‐DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  
GANGS	  BEHANDLING	  
Felles	  tilleggsforslag	  fra	  Ap,	  H,	  V	  fremmet	  av	  Odd	  Willy	  Lørstad:	  
Arbeidet	  søkes	  ferdigstilt	  før	  E-‐18	  utbygging	  starter.	  	  
Votering:	  Rådmannens	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
233/14	  NEDRE	  STABEKK	  -‐	  OMRÅDEREGULERING	  -‐	  FORSLAG	  TIL	  
PLANPROGRAM	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  
Gml.	  Drammensvei	  48	  skal	  være	  en	  del	  av	  områdereguleringen	  av	  
Nedre	  Stabekk.	  	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  følger	  saken	  til	  neste	  møte.	  
	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen:	  Ad	  G/S	  veier	  i	  Bærum	  
Utvalget	  ber	  om	  å	  få	  en	  oversikt	  over	  ferdige	  planer	  for	  gang-‐	  
sykkelveier	  i	  Bærum.	  Det	  er	  satt	  av	  statlige	  midler	  som	  
kommunen	  kan	  søke	  om	  til	  slike	  tiltak.	  
	  
	  
	  
BAUN:	  
083/14	  ETABLERING	  AV	  OPPLÆRINGSTILBUD	  FOR	  ELEVER	  MED	  
SÆRSKILTE	  TALENTER	  INNENFOR	  MUSIKK-‐	  OG	  KULTURSKOLEN	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Rådmannen	  
fremlegger	  vurdering:	  Kommunen	  er	  behjelpelig,	  via	  en	  
ubyråkratisk	  nettbasert	  ordning	  med	  informasjon	  og	  veiledning	  
for:	  	  
•	  Enkeltpersoner	  som	  ønsker	  å	  søke	  om	  midler	  til	  egen	  
talentutvikling.	  	  
•	  Enkeltpersoner	  og	  firmaer	  som	  ønsker	  å	  bidra	  med	  støtte	  til	  
talentfulle	  elever.	  	  
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•	  Ordning	  som	  muliggjør	  fjernadopsjon	  av	  en/flere	  talentfulle	  
elever,	  der	  enkeltpersoner	  og	  bedrifter	  jevnlig	  og	  forutsigbart	  gir	  
økonomiske	  bidrag.	  
•	  Ordningen	  bekjentgjøres	  på	  aktuelle	  nettsider	  og	  via	  
kommunens	  informasjonskanaler	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  oversendes	  rådmannen	  for	  vurdering	  
og	  oppfølging	  
	  
Sak	  til	  eventuelt:	  Hilde	  Arneberg	  (V)	  stilte	  spørsmål	  om	  bruken	  av	  
økt	  bevilgning	  til	  skolehelsetjenesten	  (7	  hele	  stillinger).	  
Kommunalsjef	  Øyvind	  Wee	  besvarte	  spørsmålet,	  det	  kommer	  
ytterligere	  informasjon	  om	  bruken	  av	  midlene	  i	  Økonomimelding	  
1	  våren	  2015.	  
	  
FRIKK:	  
072/14	  KOMMUNENS	  PLATTFORM	  FOR	  SAMARBEID	  MELLOM	  
BÆRUM	  KOMMUNE	  OG	  DEN	  NORSKE	  KIRKE	  OG	  ANDRE	  
TROSSAMFUNN-‐	  ETTER	  HØRING	  
Fellesforslag	  H,	  Frp,	  V	  fremmet	  av	  Morten	  Skauge	  (H):	  Nytt	  punkt	  
3:	  Samtaletilbudet	  Prosjekt	  13-‐20	  i	  kirkens	  regi	  er	  allment	  rettet	  
og	  holdes	  derfor	  utenfor	  beregningsgrunnlaget	  for	  tilskudd	  til	  
andre	  trossamfunn.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  punkt	  3	  og	  
fellesforslaget	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  mot	  1	  stemme	  (SV).	  
	  
MIKK:	  
066/14	  NYE	  FORSKRIFTER	  OM	  HAVNER	  OG	  
FARTSBEGRENSNINGER	  I	  BÆRUM	  
Fellesforslag	  Værland	  (V),	  Napier	  (Frp)	  og	  Bjugn	  (H)	  fremmet	  av	  
Edvard	  Værland	  som	  alternativ	  til	  rådmannens	  punkt	  2:	  
Gjeldende	  fartsbestemmelser	  opprettholdes.	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  fellesforslaget	  og	  
rådmannens	  forslag	  punkt	  2,	  ble	  fellesforslaget	  vedtatt	  med	  10	  
mot	  3	  (Ap)	  stemmer.	  	  
	  
SAM:	  
034/14	  HVORDAN	  HÅNDTERES	  AVVIK	  I	  BÆRUM	  KOMMUNE?	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  Utvalget	  ber	  
om	  en	  orientering	  rundt	  hva	  som	  meldes	  av	  avvik,	  og	  hvordan	  
informasjon	  om	  avvik	  brukes	  sentralt	  i	  organisasjonen.	  	  
Votering:	  Arnebergs	  forslag	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
035/14	  TJENESTEBOLIGER	  -‐	  ENDRET	  BRUK	  
Hilde	  Arneberg	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  1.	  Utleieboliger	  i	  
Bærum	  til	  mangelpersonell	  markedsføres	  bedre.	  2.	  Leieprisen	  
reduseres.	  	  
Votering:	  Ved	  alternativ	  votering	  mellom	  rådmannens	  forslag	  og	  
Arnebergs	  forslag	  pkt.	  1,	  ble	  rådmannens	  forslag	  vedtatt	  med	  5	  
(leders	  dobbeltstemme)	  mot	  4	  stemmer	  (V,	  H,	  2	  UNIO).	  
	  
	  
UKE	  50	  
	  
KST:	  
104/14	  FRANSKLEIV	  -‐	  SKIANLEGG	  I	  VESTMARKA	  -‐	  
DETALJREGULERING	  -‐	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  tok	  opp	  sitt	  forslag	  fra	  
formannskapet:	  Ad	  reguleringsbestemmelsene:	  Til	  §	  3.10	  –	  
åpningstider:	  Skyting	  tillates	  IKKE	  søndager.	  

Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  6	  stemmer.	  
111/14	  HANDLINGSPROGRAM	  2015-‐2018	  
Fellesforslag	  H,	  V,	  Frp,	  KrF	  fremmet	  av	  Bjørn	  Røtnes	  (H):	  Endret	  
budsjettvirkning	  på	  forslag	  nr.	  6	  under	  MIKK	  Avgiftsparkering	  på	  
parkeringsplasser	  avsluttes	  kl.	  17:00.	  1,2	  mill	  pr.	  år	  (i	  stedet	  for	  
0,2)	  
Votering:	  Rådmannens	  grunnlagsdokument	  pkt.	  1,	  med	  
tilleggsinnstilling	  som	  fremkommer	  i	  notat	  av	  06.11.2014,	  J.post	  
ID:	  14/218293	  m/vedlegg	  og	  rådmannens	  grunnlagsdokument	  
pkt.	  2,	  med	  unntak	  av	  pkt.	  1.1,	  med	  de	  endringer	  som	  følger	  av	  
kommunestyrets	  enkeltvedtak	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  Pkt.	  1.1	  ble	  
vedtatt	  med	  47	  mot	  1	  stemme.	  
	  
PLAN:	  
242/14	  GAMLE	  DRAMMENSVEI	  48	  A	  OG	  B	  -‐	  DETALJREGULERING	  
–	  2.	  GANGS	  BEHANDLING	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  forslag:	  Saken	  
utsettes	  og	  ses	  i	  sammenheng	  med	  områdereguleringen	  av	  Nedre	  
Stabekk	  og	  reguleringsplanen	  for	  Gamle	  Drammensvei.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  1	  stemme	  (V).	  
243/14	  KIRKEVEIEN	  28-‐30	  -‐	  DETALJREGULERING	  -‐	  FORNYET	  2.	  
GANGS	  BEHANDLING	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  	  

1. Privat	  forslag	  til	  detaljregulering	  for	  Kirkeveien	  28	  og	  30,	  
planID	  2011014,	  plankart	  dokument	  2257721	  og	  
bestemmelser,	  dokument	  2563595	  vedtas,	  jf.	  planog	  
bygningsloven	  §	  12-‐12.	  	  

Tillegg:	  Rekkefølgebestemmelse	  §	  7.2	  om	  delt	  utbygging	  av	  
hensyn	  til	  skolekapasitet	  utgår	  (jfr.	  pkt.	  2	  og	  3).	  	  
2.	  Planutvalget	  viser	  til	  fremlagte	  tall	  for	  skolekapasitet	  i	  
området,	  og	  ber	  administrasjonen	  om	  å	  kvalitetssikre	  dette	  
materialet	  før	  saken	  kommer	  opp	  i	  
formannskapet/kommunestyret.	  	  
3.	  Planutvalget	  viser	  også	  til	  det	  store	  antall	  boliger	  som	  skal	  
saneres	  i	  forbindelse	  med	  bygging	  av	  ny	  E-‐18	  gjennom	  
Bærum,	  og	  behovet	  for	  erstatningsboliger	  i	  denne	  
forbindelse.	  	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  

	  
252/14	  GRINI	  NÆRINGSPARK	  4	  B	  -‐	  KLAGE	  PÅ	  BYGNINGSSJEFENS	  
VEDTAK	  AV	  03.09.2014	  OM	  AVSLAG	  PÅ	  SØKNAD	  OM	  TILLATELSE	  
TIL	  BRUKSENDRING,	  OG	  OPPFØRING	  AV	  TILBYGG,	  PÅ	  
EIENDOMMEN	  GBNR.	  28/21	  
Fellesforslag	  fra	  H,	  V,	  Ap	  fremmet	  av	  Ole	  Kristian	  Udnes:	  
Planutvalget	  slutter	  seg	  ikke	  til	  rådmannens	  begrunnelse,	  og	  
omgjør	  vedtaket	  av	  03.09.2014	  og	  gir	  dispensasjon	  til	  
bruksendring,	  og	  oppføring	  av	  tilbygg,	  på	  eiendommen	  gbnr.	  
28/21.	  
Votering:	  Fellesforslaget	  ble	  enstemmig	  vedtatt.	  
	  
	  
	  
254/14	  NEDRE	  STABEKK	  -‐	  OMRÅDEREGULERING	  -‐	  FORSLAG	  TIL	  
PLANPROGRAM	  
Ole	  Andreas	  Lilloe-‐Olsen	  (V)	  fremmet	  følgende	  tilleggsforslag:	  
Gml.	  Drammensvei	  48	  skal	  være	  en	  del	  av	  områdereguleringen	  av	  
Nedre	  Stabekk.	  
Votering:	  Lilloe-‐Olsens	  forslag	  fikk	  2	  stemmer	  (V,	  Ap)	  
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Vedlegg	  2	  

Aktivitetskalender for Bærum Venstre 2014 
	  
	   DATO	   SAK	   AKSJON	  
Styret	  i	  BV	   	  	   	  	   	  	  
	   22.1	   Styremøte	   	  
	   3.2.	   Styremøte	   	  
	   24.2	   Styremøte	   	  
	   17.3	   Styremøte	   	  
	   20.3	   Folkemøte	   Innspill	  til	  program	  
	   7.4	   Styremøte	   	  
	   5.5.	   Styremøte	   	  
	   2.6.	   Styremøte	   	  
	   10.6.	   Sommerfest	  &	  Prisutdeling	   Sommerfest	  og	  utdeling	  av	  Miljøprisen	  2014	  
	   18.8	   Styremøte	   	  
	   8.9	   Styremøte	   	  
	   6.10.	  	   Styremøte	   	  
	   13.10.	   Styremøte	   kl.	  17.30	  	  
	   10.11.	   Styremøte	   kl.	  18.00-‐19.30	  
	   17.11.	   Nominasjonsmøte	  BV	   kl.	  1900.	  Nils	  Veen	  leder	  møtet.	  	  
	   8.12.	   Styremøte	   kl.	  18-‐19-‐30	  
	   11.12.	   Etisk	  handelsaksjon	   samkjøres	  med	  Asker	  Venstre.	  

	   15.12.	  	   Styremøte	  
18.-‐19.30	  Styret	  behandler	  programkompiteens	  utkast	  	  
til	  program.	  Fastsettelse	  	  

	   7.1.2015	   Styremøte	   	  

	   12.1.2015	   Medlemsmøte	  
Om	  programmet	  og	  nominasjon	  av	  delegater	  til	  	  
årsmøtet	  i	  AV	  og	  til	  landsstyremøtet	  

	   13.1.2015	   Nettmøte	   Arbeidsmøte	  på	  nett	  
15	  styremøter	  +	  1	  nettmøte	   	   	  
Akershus	  
Venstre	   	  	   	  	   	  	  
	   3.9.	   LPN	   Påmelding	  LPN	  
	   15-‐sep	   Program	  Akershus	   Innspill	  programkomiteen	  
	   15-‐sep	   Nominasjonsprosess	   Rangert	  liste	  med	  ti	  kandidater	  
	   1.	  nov	   Nominasjonsprosess	   påmeldingsfrist	  til	  nominasjonsmtet.	  .	  	  
	   4.	  nov	   Nominasjonsmøte	  Akershus	  Venstre	   Sted:	  Galleriet	  i	  Oslo,	  Fylkestingssalen.	  	  

	   18.-‐19.oktober	   Landskonferanse	   Møtested:	  Clarion	  Hotel	  Royal	  Christiania,	  Oslo	  
	   Oktober	   Program	  Akershus	   	  1.	  utkastet	  til	  programmet	  publiseres.	  Innspill	  ønskes.	  	  	  	  	  
	   1.nov-‐30.jan	   Program	  Akershus	   Vurdere	  2.	  utkast.	  Sende	  inn	  konkrete	  endringsforslag	  
	   7.-‐8.	  februar	   Årsmøte	   Årsmøte.	  Behandle	  program.	  
	   	   	   	  
Programkomi
teen	   	  	   	  	   Prosess:	  	  
	  	   	  	   	  	   	  	  
	   	   	   	  
	   28.	  mai	   Møte	   møte	  
	   16.	  juni	   Møte	   	  

	   1.	  juli	   	  
Fremleggelse	  av	  saker	  det	  kan	  være	  uenighet	  om	  	  
på	  nett.	  	  

	   18.	  aug	   møte	   Gjennomgang	  av	  prosess	  og	  struktur.	  	  

	   aug-‐sept	   	  
Publisering	  av	  fortløpende	  innlegg	  på	  den	  lukkede	  	  
gruppen	  Program	  BV	  på	  FB.	  Diskusjoner	  her.	  

	   8.	  sep	   Møte	   Styremøtepresentasjon	  

	   15.	  sep	   møte	  
1.	  utkast	  basert	  på	  innlegg	  presenteres	  og	  gjennomgås	  	  
i	  programgruppa	  og	  styret.	  

	   14.	  oktober	   Møte	   	  
	   15.sept-‐10.okt	   	   Diskusjoner	  på	  FB.	  Endringsforslag	  runde	  1	  internt.	  
	   10.	  okt	   	   Frist	  for	  endringsforslag	  runde	  1.	  
	   14.	  okt	   Møte	   2.	  utkast	  presenteres	  på	  møte	  kl.	  19.00.	  Diskusjon.	  	  
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Endringsforslag	  runde	  1.	  

	   17.nov-‐1.des	   	   Diskusjoner	  på	  FB.	  Endringsforslag	  runde	  2.	  

	   01-‐des	   	  
Frist	  for	  innsending	  av	  endringsforslagfra	  medlemmer	  	  
til	  utkast	  2.	  

	   1.des-‐15.des	   	   Gjennomskriving	  av	  programmet	  

	   15-‐des	   Møte	  
Styret	  behandler	  de	  innkomne	  forslagene	  og	  	  
programkomiteens	  utkast	  2	  

	   11.	  jan	  2015	   Nettmøte	   	  
	   12.	  jan	   Medlemsmøte	  	   Endringsforslag	  
	   29.	  jan	   Årsmøte	   Årsmøte	  behandler	  og	  vedtar	  valgprogrammet.	  
9	  møter	   	   	   	  

Kommunestyregruppa	   	  	   Alle	  mandagsmøtene	  er	  fra	  18.00-‐20.00	  

	   12-‐jan	   Folkevalgtmøte	   	  

	   26-‐jan	   Gruppemøte	   	  

	   09-‐feb	   Folkevalgtmøte	   	  

	   23-‐feb	   Gruppemøte	   	  

	   09-‐mars	   Folkevalgtmøte	   	  

	   23-‐mars	   Gruppemøte	   	  

	   06-‐apr	   Folkevalgtmøte	   	  

	   13-‐apr	   Folkevalgtmøte	   	  

	   27-‐apr	   Gruppemøte	   	  

	   18-‐mai	   Folkevalgtmøte	   	  

	   25-‐mai	   Gruppemøte	   	  

	   08-‐juni	   Folkevalgtmøte	   	  

	   15-‐juni	   Gruppemøte	  med	  sommeravslutning	   	  

	   25-‐aug	   Gruppemøte	   Kommuneplan	  +	  styringsform	  for	  Bærum	  

	   01-‐sep	   Samarbeidsmøte	  Oslo	  og	  Akershus	   I	  Oslo	  

	   08-‐sep	   Folkevalgtmøte	   	  

	   22-‐sep	   Gruppemøte	   	  

	   06-‐okt	   Folkevalgtmøte	   	  

	   13-‐okt	   Folkevalgtmøte	   	  

	   25-‐okt	   Medlemsmøte	  med	  GM	  kl:	  09.00-‐xx	   Budsjett	  

	   17-‐nov	   Folkevalgtmøte	   	  

	   24-‐nov	   Gruppemøte	   	  

	   01-‐des	   Folkevalgtmøte	   	  

	   08-‐des	   Gruppemøte	   	  

	   	   	   	  
	  


